ПГК
Всемирная история

Тест № 1
1. В области экономики апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС взял курс на:

А) отказ от административно-командной системы управления

В) приватизацию

С) создание рыночной экономики

Д) ускорение

Е) радикальные экономические реформы

2. Маршал командовавший парадом Победы:

А) Рокоссовский

В) Жуков

С) Василевский

Д) Сталин

Е) Малиновский

3. Одна из этих стран в годы второй мировой войны была союзником Германии и Италии:

А) Албания
В) Югославия

С) Польша 

Д) Чехия

Е) Венгрия

4. Первые удары гитлеровцев летом 1941 г. приняли на себя пограничники:

А) Киева

В) Таллина

С) Смоленска

Д) Ровно

Е) Бреста

5. Вьетнамский народ вел борьбу против французских колонизаторов в период:

А) 1945-54 гг.

В) 1971-72 гг.

С) 1964-68 гг.

Д) 1973-74 гг.

Е) 1954-64 гг.

6. Сталинградская битва происходила с:

А) 19 ноября 1942 г. по 2 февраля 1943 г.

В) 5 июля по 23 августа 1943 г.

С) декабрь 1941 г. по январь 1942 г.

Д) январь-февраль 1943 г.

Е) сентябрь-ноябрь 1943 г.
7. Начало «Холодной войны» по традиции связывают с:

А) созданием НАТО

В) Корейской войной 1950-1953 гг.

С) Испытанием советского атомного оружия

Д) образованием Организации Варшавского договора

Е) речью У.Черчилля в Фултоне

8. Столица Пакистана:

А) Тегеран

В) Исламабад

С) Дели
Д) Кабул

Е) Карачи

9. Моделью национального и экономического развития для Ю.Кореи стал(а):

А) Япония

В) Западная Европа

С) США

Д) Китай

Е) СССР

      10. Последняя колониальная страна Намибия обрела независимость к:

А) 1990 г.

В) 1995 г.

С) 1985 г.

Д) 1970 г.

Е) 1980 г.

11. Беловепеское соглашение 1991 г. объявило:

А) принятие новой Конституции СССР

В) вывод советских войск из ГДР

С) роспуск СССР, создание СНГ

Д) создание ГКЧП

Е) роспуск КПСС

12. «Холодная война» охватила период:

А) 90-е годы XX века

В) 30-40ые годы XX века

С) 40-80ые годы XX века
Д) 20-30ые годы XX века

Е) начало XX века

13. В конце XX века произошел распад государства:

А) Болгария

В) Румыния

С) Югославия

Д) Польша

Е) Албания

14. С целью сохранения и укрепления СНГ в 1993 году:

А) был введен безвизовый режим
В) была создана единая рублевая зона

С) был  введен единый паспорт

Д) был принят устав СНГ
Е) были введены миротворческие силы ООН

15. Одно из решений Крымской конференции 1945 г. 

А) создание Лиги Наций 

В) создание НАТО

С) война с Италией

Д) отказ СССР от войны с Японией 
Е) создание ООН 

16. 2 августа 1990 г.иракские войска вторглись в:

А) Кувейт

В) Саудовскую Аравию 

С) Бахрейн

Д) Иран 

Е) Израиль 

17. Сущность политики « тэтчеризма» в Англии

А) Отмена репрессивного закона о профсоюзах

В) введение новой комплексной системы социального образования

С) повышение заработной платы

Д) широкомасштабная приватизация в государственном секторе

Е) национализация крупной промышленности

18. США принял активное участие в войне против С. Вьетнама в:

А) 1954-68 гг.

В) 1970-73 гг.

С) 1969-70 гг.

Д) 1965-85 гг.

Е) 1965-73 гг.

19. 5 августа 1963 г. в Москве был подписан договор:

А) мораторий на ядерное испытание

В) ограничение обычного вооружения в Европе

С) сокращение ракет среднего радиуса действия

Д) запрещение испытаний ядерного оружия в 3-х средах:

Е) ограничение стратегического вооружения

      20. К странам Восточной Европы в послевоенный период относили:      

А) Испания, Португалия, Греция

В) Польша, Венгрия, Румыния

С) Дания, Норвегия, Швеция

Д) Франция, Бельгия, Голландия

Е) Германия, Италия, Испания

21. В 80-90ые годы XX века самых высоких темпов экономического роста в Латинской Америке достигла:

А) Бразилия 

В) Венесуэла

С) Куба

Д) Чили

Е) Аргентина

22. Президент Египта, один из инициаторов создания Движения неприсоединения
А) Дж. Неру 

В) Г.А. Насер

С) Садат

Д) Сукарно

Е) Кастро

23. Антисоциалистическое выступление в Венгрии произошло в

А) 1945г.

В) 1951г.

С) 1956г.

Д)1953г.

Е) 1959г.

24. Советско-германский пакт о ненападении был подписан:

А) 23 августа 1939г.
В) 23 сентября 1938г. 

С) 23 сентября 1939г.
Д) 23 августа 1940г.
Е) 23 августа 1938г.

25. Вторая Мировая война началась с нападения фашистской Германии на:   
А) Чехословакию
В) Польшу

С) СССР

Д) Францию

Е) Австрию 
26. Прозвище « железный канцлер» в Германии получил: 

А) В. Бранд.

В) Г. Шмидт.

С) А. Эрхард.

D) Г. Коль.
Е) К. Адинаур.

27. Авторитет компартии Италии вырос после войны благодоря популярности её лидера:

А) П. Тольятти.

В) Э. Берлингуэр.

С) А. Моро.

D) Д. Андреотти.

Е) С. Берлускони.

28. За годы второй мир – й войны объём промышлённой продукции США вырос в:

А) 1,2 раза.

В) 1,5 раза.
С) 2 раза.

D) 2,5 раза.

Е) 3 раза.

29. « зелёные» в Германии впервые создали свою фракцию в бундестаге в:

А) 1983г.

В) 1981г.

С) 1985.

D) 1986г.

Е) 1984г.

30. После второй мир – й войны во власти диктаторских режимов оказались страны: 
А) Португалия, Италия, Греция.

В) Италия, Греция, Испания.

С) Греция, Испания, Португалия.

D) Франция, Испания, Португалия.

Е) Франция, Италия, Испании
Тест № 2

1. Вторая мировая война началась:

А) 1 сентября 1939 г.

В) 22 июня 1941 г.

С) 1 сентября 1940 г.

Д) 2 сентября 1939 г.

Е) 2 сентября 1940 г.

2. Советский Союз был изгнан из Лиги Наций, так как:

А) являлся социалистической страной

В) ввел свои войска в Прибалтийские страны

С) начал войну с Финляндией

Д) заключил секретное соглашение с Германией

Е) присоединил к себе территорию Западной Украины и Западной Белоруссии

3. Советские войска были введены на территорию Латвии, Литвы и Эстонии в:
А) 1941 г.

В) 1940 г.

С) 1939 г.

Д) 1938 г.

Е) 1937 г.

4. В антифашистских движениях Сопротивления участвовали:
А) социалисты, коммунисты

В) социал-демократы, либералы

С) беспартийные

Д) граждане с различными политическими и религиозными взглядами

Е) рабочие и крестьяне

5. « План Барбаросса» по захвату СССР Гитлер подписал:

А) 16 декабря 1940 г.

В) 18 декабря 1940 г.

С) 16 января 1941 г.

Д) 18 января 1941 г.

Е) июнь 1941 г.

6. В войне против СССР участвовало:

А) 50% вооруженных сил Германии

В) 60% 

С) 70%

Д) 80%

Е) 90%

7. План « молниеносной войны» Гитлера был разрушен в сражение под городом:

А. Смоленском

В. Сталинградом

С. Москвой
Д. Курском

Е. Киевом

8. Японцы нанесли удар по ВМФ США в бухте Перл-Харбор

А. 7 декабря 1940г.

В. 7 декабря 1941г.

С. 7 декабря 1943г.

Д. 7 декабря 1942г.

Е. 7 декабря 1944г.

9. Начало формирования антифашистской коалиции положил(а):
А. Лига Наций

В. Встреча Рузвельта, Черчилля, Сталина

С. Атлантическая Хартия

Д. Начало второй мировой войны

Е. Нападение Германии на СССР

10. Крымская конференция  проходила в
А.декабрь 1944г.

В. Январь 1945г.

С. Февраль 1945г.

Д. март 1945г.

Е. апрель 1945г.

11. Акт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан под  председательством:

А. Сталина

В. Рузвельта

С. Черчилля

Д. Эйзенхауэра

Е. Жукова

12. В самом крупном в истории войн морском сражении в окрестностях острова Лейте в Тихом океане участвовало:
А.300 кораблей

В. 400

С. 350

Д. 250

Е. 200

13. Годы Великой Отечественной войны:

А. 1сентября 1939г.- 9мая1945г.

В. 2сентября1939г.- 2сентября1945г.

С. 22 июня1945г.-9мая1945г.

Д. 1сентября1939г.- 2сентября 1945г.
Е. 22июня1941г.- 2сентября 1945г.

14. Во второй мировой войне участвовало:

А. 51 государство

В. 61

С. 67

Д. 70

Е. 71

15. Лейбористское правительство в Великобритании с 1945 по 1951г. возглавлял:

А. У. Черчилль

В. К. Эттли
С. М. Тетчер

Д. А. Иден

Е. Г. Макмиллан

16. Инициаторами создания НАТО были:

А. США

В. Великобритания

С. Франция

Д. США и Великобритания

Е. Великобритания и Франция

17. Великобритания предоставила Индии статус доминиона в:
А) 1945 г.

В) 1948 г.

С) 1947 г.

Д) 1946 г.

Е) 1949 г
      18. В середине 50-х годов XX века этот регион стал одним из наиболее важных в мировой политике:

А) Южно-Восточная Азия

В) Ближневосточный

С) Восточная Европа

Д) Южная Азия

Е) Центральная Америка

19. Политика под лозунгом «ветер перемен», проводимая при Гарольде Макмиланне В Великобритании означала:

      А) создание динамичной и прогрессивной и национальной модели развития

      В) внедрение антикризисной экономической программы

С) активная работа по сохранению Британской империи

Д) улучшение благосостояния граждан страны

Е) изменение внешней политики

      20. М. Тэтчер являлась премьер-министром Великобритании в:

 А) 1979-90 гг.

В) 1978-1992 гг.

С) 1970-1980 гг.

Д) 1975-1985 гг.

Е) 1979-1995 гг.

21. Политика «тэтчеризма» предполагала:
А) полную занятость населения

В) бюджетный дефицит

С) создание «государства благоденствия»

Д) государственное регулирование экономики

Е) ограничение государственного регулирования экономики

22. Среди всех европейских стран самой наукоемкой является индустрия:

 А) ФРГ 

В) Италии

С) Франции

Д) Испании

Е) Великобритании

23. Временное правительство (1944-46 гг.) Во Франции возглавил:

А) Петен 

В) Ф.Гуэн

С) Ж..Бидо

Д) Ш. де Голль

Е) Ж. Полепиду

24. Методы государственного регулирования экономики во Франции в послевоенный период (50 годы XX века) предполагали плановые задания для:
А) государственных предприятий

В) мелких частных предприятий

С) крупных предприятий-монополистов

Д) для всех предприятий

Е) не предполагали вообще

25. Годы французско-вьетнамской войны:

А) 1945-1954

В) 1946-1954

С) 1946-1955

Д) 1947-1954

Е) 1947-1953

26. Берлинская стена пала:

А) 9сентября 1989г.

В) 9октября 1989г.

С) 9ноября 1989г.

D) 9августа 1989г.

Е) 9декабря 1989г.

27. Националистическое движение ЭТА, использующее террор, действует в: 
А) Италии.

В) Португалии.

С) Греции.

D) Испании.
Е) Турции.

28. После второй мировой войны в Португалии сохранился политический режим диктатора:
А) Франко.

В) Салазара.

С) Мусиолини.

D) Ганеалие.

Е) Каэтон.

29. За годы второй мировой войны чистая прибыль Америк – ик монополий составила:
А) 87 млрд. долларов.

В) 85 млрд.
С) 80 млрд.
D) 89 млрд.
Е) 90 млрд.
30. Первый чёрнокожий президент США Барак Хусейн Абама одержал победу на выборах в:

А) 2006г.

В) 2007г.

С) 2008г.

D) 2009г.

Е) 2005г.

                                                             Тест № 3.
1. Охота стала ( индивидуальной ) под силу небольшим группам людей и отдельным охотникам:

А) С появлением костяных кинжалов. 
В) В период неолита. 

С) С изобретением лука и стрел. 

D) С началом освоения металла. 

Е) В период ледника.  

2. Столицей Ассирии был город: 
      А) Урук. 
В) Библ. 

С) Мохенджо- Даро. 

D) Ниневия. 

Е) Ур. 

3. Русский царь основатель города в устье Невы: 

А) Пётр I.
В) Михаил Романов.

С) Алексей Михайлович.

D) Павел I.
Е) Николай I.
4. На северо – западе  в империю Великих Моголов вторгаются:
А) Турецкие племена. 

В) Афганские племена. 

С) Бихари. 

D) Ассамцы. 

Е) Тамилы. 

5. Первым рейхсканцлером Германской империи был: 
А) Бебель. 

В) Клемансо. 

С) Бисмарк. 

D) Вильгельм 1. 

Е) Ллойд Джордж. 

6. Центром фабрично – заводской  промышленности Китая в к. XIX-н. XX вв. стал: 

А) Учан. 
В) Харбин. 

С) Нанкин. 

D) Шанхай. 

Е) Урумчи. 

7. Электромагнитные волны в лабораторных условиях в конце XIX в. получил:
А) С. Морзе.
В) Т. Эдисон.

С) В. Рентген.

D) К. Браун.

Е) Г. Герц. 

8. Система снабжения городского населения продовольствием, позволившая в течение всей войны 1941 – 1945 г. г. избежать случаев массового голода в СССР: 

А) Спецраспределение. 

В) Перераспределение. 

С) Обменная.

D) Карточная.

Е) Спецпайки. 

9. Событие, происшедшее 15 февраля 1989 г. 

А) Распад СССР. 

В) Поездка руководителя СССР в Индию. 

С) Объединения Германии. 

D) Договор между США и СССР. 

Е) Вывод Советскогого военного контингента из Афганистана.
10. Цель Гуситского движения – 

А) Укрепления католической церкви.

В) Освобождения страны от захватчиков.

С) Борьба против католической церкви.

D) Сохранение феодального строя.

Е) Борьба против королевской власти.

11. В середине  XVI в. Нидерланды находились под властью:

А) Франции.

В) Германии.

С) Италии.

D) Англии.

Е) Испании.

12. Мыс Доброй Надежды открыл:

А) Васко  да Гима.
В) Ф. Магеллан.

С) Х. Колумб.

D) Б. Диаш. 

Е) А. Веспуччи.

13. Художники Возрождения картины на религиозные темы:

А) Писали так же, как и средневековые мастера.

В) Писали только с мужчин.

С) Писали с обыкновенных людей.
D) Не писали.

Е) Писали только с женщин ( мадонны).

14. « Новыми дворянами» в Англии называли:

А) Дворян, по своим интересам и занятиям приблизившихся к буржуазии.

В) Дворян, впервые поступивших на службу короля.
С) Ремесленников.

D) Людей, недавно получивших дворянское звание.

Е) Людей, купивших дворянское звание.

15. Руссо считал, что задача законодателя состоит:

А) В сохранения абсолютизма.
В) В уравнении крайностей богатства и бедности.

С) В создании конституционной монархии.

D) В уничтожении частной собственников.

Е) В поддержке крупных  собственников.

16. I Интернационал был распущен в:

А) 1896 г.

В) 1883 г.

С) 1889 г.

D) 1876 г.

Е) 1871 г.
17. Важные события, произошедшие в Испании в 1931 году, привели к:

А) Ликвидации монархии.

В) Усилению военной диктатуры.

С) Образованию социалистической республики.

D) Началу войны с Германии.

Е) Образованию фашистских организаций  
18. « Буря в пустыне» - это …

А) Действия многонациональных сил ООН против Иранского вторжения в Кувейт.

В) Война на территории Африки.

С) Конфликт в Эфиопии.

D) Экологическая катастрофа.

Е) События в районе Халхин – Гол.

19. Годы правления М. С.  Горбачева:

А) 1985 – 1991 г.

В) 1963 – 1982 г.

С) 1982 – 1985 г.

D) 1953 – 1964 г.

Е) 1991 1995 г.

20. В борьбе за Средиземноморье Рим воевал в III в. до нашей эры:

А) С. Карфагеном.
В) С. Палестиной.

С) С. Персий.

D) С. Ассирией.

Е) С. Египтом.

21. Изменение, произошедшее в управлении у франков после завоевания Галлии:

А) Важные решения принимало народное собрание.

В) Решение принимали знатные землевладельцы.

С) Все вопросы решали римские советники.
D) Все решения король принимал сам.

Е) Решения принимал королевский совет.

22. Первая в мире фабрика была открыта в Англии в:

А) 1775 г.

В) 1800 г.

С) 1695 г.

D) 1640 г.

Е) 1771 г.

23. Либерализация экономики бывших социалистических  стран получила названия:

А) « Социально – рыночное хозяйство».
В) «Новый курс».

С) « Шоковая терапия».

D) « Политический маятник».

Е) « Новая экономическая политика». 

24. 1 августа 1975 года состоялась торжественная церемония подписания:

А) Договор о запрещении испытания ядерного оружия в трёх средах: в атмосфере, в космосе и под водой.
В) Заключительного акта  Совещания по безопасности и сотрудничество в Европе.

С) Договор о сокращении  обычного вооружения.

D) Договор о нераспространении ядерного оружия.

Е) Договор об ограничении стратегических вооружений.
25. Первый компьютер был создан в:

А) 1961 году

В) 1976 году.

С) 1985году.

D) 1990 году.
Е) 1950 году

26) После объединения ФРГ иГДР первое общегерманское правительство канцлер

А) А. Меркель

В) В. Бранд

С) Г. Шредер

D) Г. Коль

Е) Э. Хонеккер

27) Берлинская стена была возведена в

А) 1960году

В) 1961г.

С) 1962г.

D) 1963г.

Е) 1964г.

28) Испания вступила в блок НАТО в

А) 1979году

В) 1983г.

С) 1981г.

D) 1985г.

Е) 1982г.

29) Заслуга администрации президента США
 Р. Никсона  в том, что она
А) Заморозила цены и заработную плату во время кризиса

В) Увеличила пенсии

С) Увеличила пособия

D) Оказала помощь малообеспеченным семьям

Е) Прекратила войну во Вьетнаме
30) В результате «Уотергейтского дела»
 в США досрочно подал в отставку президент

А) Д. Картер

В) Р. Никсон

С) Л. Джонсон

D) Д. Картер

Е) Р. Рейган

                                                                           Тест № 4. 

1. Первобытные люди верили, что души предков переселялись: 

А) В « Страну тьмы». 

В) В « Далёкую страну». 

С) В « Страну оборотней». 

D) В « Страну мёртвых». 

Е) В « Страну душ».

2. Дворец короля, расположение в 28 км. от Парижа. 

А) Версаль.

В) Марсель.

С) Сорбонна.
D) Канны.

Е) Лион. 

3. Началом Великой французской революции явилось:

А) Принятие « Декларации прав человека и гражданина».

В) Взятие Бастилии.

С) Расстрел на Марсовом поле. 

D) Образование Учредительного собрания.

Е) Созыв Генеральных Штатов.

4. Активные деятели Парижской Коммуны 1871 г.

А) У. Тафт, Ф. Бюлов.

В) Л. Стеффенс, и К. Либкнехт.

С) Л. Мишель, Л. Варлен.

D) Сен – Гобен, Кюльман.

Е) С. Родс, Д. Морган.

5. Третья республика во Франции была провозглашена:

А) 4 января 1875 г.

В) 4 июля 1870 г.

С) 4 сентября 1873 г.
D) 4 сентября 1870 г.

Е) 4 февраля 1870 г.

6. Выделите из перечисленных ниже композиторов – участников группы   

« могучая кучка» - главного организатора и теоретика:

А) А. С. Даргомыжский.

В) М. П. Мусоргский.

С) Н. А. Римский – Корсаков.

D) М. А. Балакирев.

Е) А. П. Бородин.

7. Великая Отечественная война началась:

А) 20 июня 1938 г.

В) 9 мая 1945 г.

С) 22 июня 1941 г.

D) 1 сентября 1939 г.

Е) 22 июля 1940 г.

8. Государством с конституционной монархией является:

А) Венгрия.

В) Швеция.

С) Франция.

D) Италия.

Е) ФРГ.
9. « Холодная война» закончилась: 

А) Вступлением СССР в НАТО.

В) Подписанием Хельсинского пакта.

С) Распадом СССР.

D) Распадом СЭВ.

Е) Выводом советских войск из Афганистана.

10. Первым славянским государством, возникшим в VII веке является:

А) Болгарское царство.
В) Чешское государство.

С) Польское государство.

D) Румыния.

Е) Киевская Русь.

11. В мае 1358 г. на северо – востоке Франции произошло восстание под названием:

А) « 100 – летняя война».

В) « Жакерия».

С) « Красные повязки».

D) « Восстание Бабура».

Е) « Движение луддитов».

12. Невская битва началась в:

А) 15 июля 1237 г.

В) 15 июля 1239 г.

С) 15 июля 1236 г.

D) 15 июля 1238 г.

Е) 15 июля 1240 г.

13. Лицемерие, разгульная жизнь монахов беспощадно осмеяны в средние века в произведении Джованни Боккаччо:

А) « Божественная комедия».

В) « Король Лир».

С) « Декамерон».

D) « Большая хроника».

Е) « Песнь о Роланде».

14. Русская кругосветная экспедиция в Антарктиду.

А) 1819 – 1821 г.г.
В) 1806 – 1809 г.г.
С) 1836 – 1840 г. г.
D) 1870 – 1874 г. г.
Е) 1801 – 1805 г.г.

15. XVIII в. В истории называют эпохой: 

А) Просвещения.

В) Великих географических открытий;

С) Теократии.

D) Возрождения.

Е) Реформации.

16. За 1916 год в « Верденской мясорубке» погибло свыше … тыс. солдат:

А) 1 млн.

В) 100.

С) 500.

D) 300.

Е) 200.

17. Государство в Северной Африке, бывшая французская колония, получившая независимость после войны 1954 – 1962 гг.
А) Марокко.

В) Тунис.

С) Ливия.

D) Алжир.

Е) Египет.
18. Экономическая программа « оздоровления» советской экономики на рубеже 80 – 90 – x г. г. XX века называлась:

А) Новый курс.

В) Новая экономическая политика.

С) 500 дней.

D) Программа « 2000».

Е) Политика военного коммунизма.

19. Автором частной и общей теории относительности является:

А) Беккерель.

В) Бор.

С) Максвелл.

D) Эйнштейн.

Е) Резерфорд.

20. Назовите три крупнейших государства Передней Азии в 1 тыс. до н. э.:

А) Урарту, Индия, Китай.

В) Вавилон, Лидия, Мидия.

С) Египет, Персия, Ирак.

D) Ассирия, Троя, Бактирия.

Е) Сирия, Финикия, Персия.

21. Верховная власть в Афинах во времена Перикла принадлежала:

А) Ареопагу.

В) Совету старейшин.

С) Народному собранию.

D) Консулу.

Е) Сенату.

22. В России абсолютизм оформился при:

А) Екатерине II.

В) Николае I.

С) Петре III.

D) Александре I.

Е) Петре I.

23. Начало новой полосе национально – освободительного движения на Балканах, в последней трети XIX в. положило событие:

А) Русско – турецкая война.

В) Убийство турецкого султана.

С) Восстание 1875 г. в Боснии и Герцеговине.

D) Народное восстание в Турции.

Е) Решение Берлинского конгресса.

24. Младотурецкая революция привела к установлению в Турции конституционной монархии в: 

А) 1917 г. 

В) 1920 г.

С) 1915 г.

D) 1901 г.

Е) 1908 г.

25. Лидер профсоюза « Солидарность» , впоследствии президент Польши: 

А) Л. Валенса.

В) А. Дубчёк.

С) В. Гавел.

В) Н. Чаушеску.
Е) Ж. Желев.
26) Кто не был президентом США

А) Р. Никсон, 

В) Р. Рейган

С) Д. Картер

D) Дж. Буш

Е) Г. Вильсон

27) Президент, проводивший политику Ш. де Голля:
А) Ж. Ширак

В) Ф. Миттеран

С) В. Жискар д Эстен

D) Ж. Помпиду

Е) Ж. Монке

28) Германия была разделена на две части:

А) в 1945г.

В) в 1947г.

С) в 1948г.

D) в 1949г.

Е) в 1950г.

       29) Государство вошедшее в Варшавский договор:

А) Бельгия
В) Австрия

С) Венгрия

D) Монголия

Е) Греция

30) Назовите правителя «третьей волны» :

А) Г. Вильсон
В) А. Моро

С) Г. Коль

D) Э. Блэр           
Е) Ж. Ширак 
Тест №  5.
1. На смену рудовой общине пришла:

А) Племенная организация.

В) Религиозная община.

С) Соседская община.

D) Государственная организация.

Е) Индивидуальная семья.

2. Русскими войсками во время взятия Измаила командовал: 
А) Миних.
В) Потемкин. 

С) Кутузов. 

D) Румянцев.

Е) Суворов

3. Провозглашения Парижской Коммуны:
А) 1871 г.

В) 1872 г. 

С) 1873 г. 

D) 1870 г. 

 Е) 1869 г. 

4. Заметный художник второй половины XIX в., автор картины « Бурлаки на Волге»:

А) Крамской.

В) Перов.

С) Суриков.

D) Репин.

Е) Васнецов.

5. Блокада Ленинграда:

А) 900 дней.

В) 600 дней.

С) 1000 дней.

D) 700 дней.

Е) 800 дней.

6. Причина резкого ухудшения советско-югославских отношений в 1948 году:

      А) Отказ Югославии вступить в Организацию Варшавского договора.

В) Присоединение Югославии к блоку НАТО.

С) Победа в Югославии капиталистического строя.

D) Стремление руководства Югославии идти в строительстве социализма путем, отличным от советского.

Е) Военная угроза со стороны Югославии другим странам.

7. Разрешение пограничных споров между Ираном и Ираком военным путем началось в:

      А) 1981 г.

В) 1983 г.

С) 1982 г.

D) 1979 г.

Е) 1980 г.

8. Организация Движения Неприсоединения выступала против:

А) Международной интеграции.
В) Военно-политических блоков.
С) Транснациональных компаний.
D) Распространения коммунизма. 
Е) Международного терроризма.

9. Переход к постиндустриальному обществу произошел:

      А) В 90-е гг.

В) В 80-е гг.

С) В 70-е гг.

D) В 50-е гг.

Е) В 60-е гг.

10. Прекрасное творение греческой архитектуры, посвященное богине Афине:

А) Парфенон.
В) Пантеон.
С) Агора.
D) Акрополь.
Е) Колизей.
11. Средние века включают в себя:

     А) 8 веков.
     В) 12 веков.
    С) 17 веков.
    D) 5 веков.
    Е) 15 веков.
12. Коммуны это:

А) Союз подмастерьев.
В) Города, находившиеся под властью крупных сеньоров.

С) Города, освободившиеся от власти сеньоров во Франции и северной Италии.

D) Союз купцов.

Е) Союз ремесленников.

13. Автор знаменитой картины «Джоконда» -

      А) Леонардо да Винчи

В) Рафаэль Санти

С) Альбрехт Дюрер

D) Диего Веласкес

Е) Буанаротти

14. В XVII веке первые мануфактуры в России возникли в:
    А) деревообработке

    В) солеварении

    С) кожевенном деле

    D) ткачестве

    Е) черной металлургии

15. Монархия во Франции была свергнута впервые в результате народного  

выступления в:
А) 1795 году.

В) 1792 году.

С) 1789 году.

D) 1798 году.

Е) 1793 году.

16. Картина «Последний день Помпеи» написана:

А) К. Брюлловым.

В) Ф. Рокотовым.

С) Д. Левицким.

D) А. Венециановым.

Е) В. Боровиковским.
17. В конце XIX века индустриализация еще не началась в:

А) Канаде

В) Германии
С) Швеции

D) России

Е) Индии

18. Политика «открытых дверей» и «равных возможностей», провозглашенная странами – участницами Вашингтонской конференции после I мировой войны, касалась…

А) Латинской Америки.

В) Китая.

С) Африки.

D) Индии.

Е) Турции.

19. 19-21 августа 1991 года произошли события в СССР:

     А) Очередной съезд народных депутатов.

     В) Вывод советских войск из Афганистана.

     С) Попытка государственного переворота.

     D) Выборы президента России.

     Е) Референдум по проблеме сохранения СССР.

20. Назовите самое сильное царство в Китае в III веке до н.э.:

А) Царство Тан.

В) Царство Хань.

     С) Новое царство Хань.

     D) Царство Сянь.
     Е) Царство Цинь.

21. Итальянский архитектор и инженер Аристотель Фиораванти построил в Москве:

А) Благовещенский собор.

В) Успенский собор.

С) Московский Кремль.

D) Покровский собор.

Е) Архангельский собор

22. В результате переворота 9 ноября 1799 года во Франции Наполеон Бонопарт стал:

А) Протектором

В) Вторым консулом

С) Императором

D) Третьим консулом

Е) Первым консулом

23. В 1849 г. были посланы русские войска для подавления революции в:

А) Болгарии.

В) Финляндии.

С) Польше.

D) Венгрии.

Е) Австрии.

24. Положительным следствием новых форм колониальной эксплуатации в Индии в конце XIX в. стало:

А) Уменьшение смертности тот голода.

В) Опережающее промышленное развитие среди зависимых стран.

С) Улучшение эпидемиологической обстановки.

D) Улучшение положения крестьянства.

Е) Смягчение форм эксплуатации.
25. В 1947-1948 гг. в странах Восточной Европы завершился процесс утверждения единовластия, получивший название:

А) «Буржуазная революция».

В) «Буржуазно-демократическая революция».

С) «Либерально-демократическая революция».

D) « Национально-освободительное движение».

Е) «Народно-демократическая революция».
     26.Обладатель верховной власти в Египте носил титул:     
      A) Шах.
       B) Султан.
       C) Император.
       D) Шаньюй.
       E) Фараон.
    27. Для развития торговли и культурных связей с Европой в XVI веке Россия нуждалась:   
       A) В торговом флоте.
       B) В увеличении армии.
       C) В выходе к Балтийскому морю.
       D) В строительстве железной дороги.
       E) В свержении татаро-монгольского ига.
    28. Основная причина Великой французской революции:
      A) Конфликт между королем и Генеральными штатами.
       B) Религиозные разногласия.
        C) Династическая борьба за власть.
       D) Дротиворечия между ростом производительных сил и феодальными производственными  отношениями.
       Е) Экономический кризис, вызванный засухой.
   29. Возвращение к власти во Франции династии Бурбонов в начале XIX века называется:
       A) Вторая империя.
       B) Протекторат.
       C) Консульство.
       D) "Священный союз".
       E) Реставрация.
   30. В Тройственный союз вошли:                             
         A) Германия, Италия, Франция.
          B) Германия, Австро-Венгрия, Италия.
          C) Великобритания, Россия, Франция.
           D) Германия, Австро-Венгрия, Россия.
           E) Германия, Италия, Россия.
Тест №6
1. Раздел исторической науки, изучающий историю в основном по вещественным источникам, называется:

А) Генеалогия.

В) Палеология.

С) Этнография.

D)Топонимика.

Е) Археология.

2. Самый могущественный и знатный царь Хаммурапи был првителем:

А) Мемфиса

В) Фив

С) Вавилона

D) Ура

Е) Урука

3. В 325 году до н.э. Александр Македонский объявил своей столицей:

А) Персеполь

В) Вавилон

С) Экбатаны

D) Исс

Е) Сузы

4. Главнокомандующим армии США, боровшимся за независимость против Англии в XVII в. Был:

      А) Франклин

В) Джефферсон

С) Вашингтон

D) Лафайет

Е) Гамильтон

5. Основная программная задача «Манифеста Коммунистической партии» 1848 г., провозглашенная его авторами Марксом и Энгельсом:
А) Критика буржуазных партий.

В) Создание профсоюзных объединений.

С) Провозглашение общечеловеческих нравственно-правовых норм

D) Политическое просвещение рабочего класса.

Е) Уничтожение частной собственности как первопричины классовых противостояний в истории.

6. В России революционная молодежь предприняла массовую попытку «хождения в народ» в:

А) 1861 г.

В) 1881 г.

С) 1874 г.

D) 1864 г.

Е) 1862 г.

7. К началу XX в. не была зависимой и стала на путь обновления только:

А) Сербия

В) Япония

С) Персия

D) Индия

Е) Корея

8. Тайная государственная полиция фашистской Германии:

      А) Рейхстаг

      В) Вермахт

      С) Рейх

      D) СС

      Е) Гестап

9. Партия в Италии в 1945 – 53 гг., сформировавшая правительство:
А) Итальянское общественное движения.

В) Социалистическая партия Италии.

С) Коммунистическая партия Италия.

D) Рабочая партия. 

Е) Христианская демократическая партия.
10. Выражения: « кто отправляется в путь ради науки, перед тем открываются двери рая» - относится к науке:

А) Естествознание.

В) Астрономия.

С) География.

D) Математика.

Е) Медицина.

11. Государство турок - османов образовалось в:
А) Конце XIV в.

В) Второй половине XIV в.

С) XV в.

D) Середине XIV в.

Е) Конце XIII в.

12. В XVII веке во Франции дуэли между дворянами под страхом смерти запретил:

А) Фенелон.

В) Герцог Сен – Симон.

С) Ришелье.
D) Людовик  XIV.
Е) Людовик XIII.
13. Одно из первых мощных народных движений начала 17 века (1603 г.) возглавил:

А) И. Болотников.

В) Е. Пугачев

С) Степан Разин
D) Хлопка

Е) И.Пашков

13. Итогом трех разделов Польши между Австрией, Пруссией и Россией в XVIII в. для России явилось:

А) рост национально-освободительных восстаний.

В) Смягчение крепостнического гнета.

С) Укрепление абсолютизма.

D) Ускорение социально-экономического развития.

Е) Сближение исторических судеб трех славянских народов русских, украинцев и белорусов.
14. Итогам  трех разделов Польши между Австрией, Пруссией и Россией в XVIIIв. для России явилось:

А) Рост национально-освободительных восстаний.
В) Смягчение крепостнического гнета.

С) Укрепление абсолютизма.

D) Ускорение социально-экономического развития.
Е) Сближение исторических судеб трех славянских народов русских, украинцев и белорусов

15. Литературное течение «Буря натиск» возникло в 70-гг.XVIII в. в:
А) Германии

В) Франции

С) Англии

D) Испании

Е) России.
16. Событие, предшествовавшее 4 сентября 1870г. во Франции:
А) Франко-прусская война.

В) Парижская Коммуна.

С) Взятие Бастилии

D) Бегство императора за границу

Е) Конгресс Интернационала.

17) Монополия:

А) Процесс сосредоточения населения  экономической жизни в крупных городах.

Б) Эффективность, прибыльность, доходность предприятия или предпринимательской деятельности.
С) Приведение чего либо к единообразию, сходной форме, единой системе.

D) Привилегированное положение в рамках определенной отрасли или сферы производства.

Е) Застой в экономической жизни.

18) Последствия культурной революции в Китае ликвидировал:

А) Чан Кайши

В) Дэн Сяопин

С) Лю Чао

D) Юань Шикай

Е) Мао Цзедун

19) Известный немецкий поэт, участник Ноябрьской революции 1918г. в Германии:

А) Б. Брехт

В) Г. Манн

С) А. Зегерс

D) И. Бехер
Е) Т. Манн

20) В низший уровень обучения в средневековой европейской школе обязательно включались:

А) Языкознание, логика, ритмика

В) Грамматика, риторика, диалектика.
С) История искусств, графика литература.

D) Арифметика, философия, история.

Е) Астрономия, геометрия, музыка.

21) Движущимися силами буржуазных революций были

А) Рыцари.

В) Священнослужители

С) Дворяне

D) Ремесленные и трудовые  элементы городов
Е) Виконты

22) В «Могучую кучку» входили

А) А.К. Глазунов, М.И. Глинка

В) П.И. Чайковский, М.И. Глинка

С) М.П. Мусоргский, А.П. Бородин

D) А.К. Глазунов, А.Н. Скрябин

Е) Н.Ф. Стравинский, С.В. Рахманинов

23) Провозгласили создание Германской Демократической Республики:
А) 7октября 1949года

Б) 20июня 1948года

С) 14августа 1948года

D) 7сентября 1949года

Е) 20сентября 1949года

24) ГКЧП был создан 19августа 1991года, так как:

А) 20августа предполагалосьподписание нового Союзного договора

В) Для решения проблемы Прибалтийских республик.

С) Случайно

D) 17августа резко ухудшилось состояние здоровья М.С. Горбачева.

Е) 18августа М.С. Горбачев передал свои полномочия вице-президенту.

25) США и НАТО в марте1999г. подвергли бомбардировкам территорию:

А) Ирана

В) Сербии и края Косово.

С) Ирака

D) Острова Гренада

Е) Кувейта

26) Кто из политических деятелей Франции сыграл большую роль в установлении президентской республики?

А) Ж. Помпиду

В) Ш. де Голь

С) Ж. Марше

D) Ф. Миттеран

Е) Ж. Ширак

27)Острые столкновения в мае-июне1968г. во Франции начались с выступления

А) Студентов

В) Рабочих

С) Фермеров.

D) Военных

Е) Гошистов

28) Гошшистами во Франции называли

А) Левацкие группировки

В) Представителей правых сил

С) Сторонников Ш. де Голля

D) Террористов

Е) Противников Ш. де Голля

29) Политика «военного коммунизма» продолжалась с
А) лета1918г.по 1921г.

В) лета1918г.по начало 1921г.

С) лета1920г. по начало 1922г.

D) весны 1918г. по осень 1921г.

Е) весны 1919г. по осень 1922г.

30) Американский президент, бывший голливудский актер:
А) Дж. Буш-младший

В) Р. Рейган

С) Р. Никсон

D) Г. Трумэн

Е) Л. Джонсон

Тест № 7
1. В ледниковый период возникла потребность в... 

А) Поиске жилья и добыче огня.
В) Охоте на мелких животных.

С) Изобретении лука со стрелами. 

D) Отгонном скотоводстве.

Е) Мотыжном земледелии.
2. Государства, участвовавшие в Столетней войне:

А) Англия и Франция.
В) Франция и Италия. 

С) Франция и Польша. 

D) Англия и Германия. 

Е) Германия и Россия.
3. Парижские бедняки называли Другом народа: 

А) Робеспьера.
В) Марата. 

С) Сен-Жюста. 

D) Эбера. 

Е) Дантона.
4. Третий раздел Польши состоялся в: 

А) 1793 году.
В) 1792 году. 

С) 1772 году. 

D) 1794 году. 

Е) 1795 году.
5. В результате франко-прусской войны Францией были утеряны территории:
А) Па-де -Кале, Бордо. 

В) Эльзас, Лотарингия.

С) Лангедок, Ницца. 

D) Алжир, Ардены. 

Е) Корсика, Марокко.
6. Решение об уничтожении нацистской партии в Германии и передаче главных преступников суду Международного военного трибунала было принято:
А) На конференции в Сан-Франциско; 

В) На Берлинской конференции; 

С) На Тегеранской конференции; 

D) На Крымской

E) На Лондонской конференции.
7. Год образования ФРГ: 

А) 1951 г.
В) 1945 г. 

С) 1948 г. 

D) 1947 г. 

Е) 1949 г.
8.  В 1962 году советские ракеты были размещены: 

А). Во Вьетнаме.
В) В Чехословакии. 

С) В ГДР. 

D) В Монголии. 

Е) На Кубе.
9. Теорию условных рефлексов разработал: 

А) Г: Мендель.
В) Л. Пастер. 

С) И.П. Павлов.

D) Н.И. Вавилов. 

Е) Т. Морган.
10. Кир торжественно вступил в побежденный Вавилон в: 

А) 500 г. до н. э.
В) 525 г. до н. э. 

С) 550 г. до н. э. 

D) 612 г. до н.э. 

Е) 538 г. до н. э.
11. «Щитовые деньги»:
А) Деньги, выплачиваемые Англией французскому королю.
В) Налог на крестьян на содержание армии.
С) Вместо обязательного военного похода рыцари должны были платить
Генриху II особый взнос.
D) Общеанглийский налог для найма наемников в армии при Генрихе II.
Е) Налог на церковь для содержания армии.
12. Эта европейская страна захватила в XVI в. в Южной Америке все земли, кроме Бразилии.
А) Англия. В) Италия. С) Голландия.   D) Португалия. Е) Испания.

13. Поэт, скульптор и художник, оставивший большой вклад в культуре эпохи Возрождения:
А) Микеланджело.
В) Леонардо да Винчи.
С) А. Данте.
D) Рафаэль.
Е) Джотти ди Бондонен Конференции.
14. Основным содержанием промышленного переворота является:
A) Переход от рассеянной мануфактуры к централизованной.
B) Усовершенствование техники.
C) Использование наемного труда в производстве.
D) Рост производительности труда.
E) Переход от мануфактуры к фабрике.
15. В конце Х1Х-начале XX вв. Иран стал полуколонией:
A) США и Германии.
B) Франции.
C) Японии.
D) Франции и России.
E) Англии и России.
16. Нобелевская премия была присуждена писателю Индии Рабиндранату Тагору в
A) 1914 г.              
B)  1915 г.
C)  1912 г.            
D)  1913 г.
E)  1911 г.
17. События февраля 1934 года во Франции -
A) Поддержка фашистского правительства
B) Милитаризация страны
C) Создание антифашистского фронта
D) Ликвидация оппозиционного правительства
E) Свержение правительства
18.  Власти ГДР по согласованию с СССР возвели в одну ночь стену вокруг Западного Берлина и установили контрольно-пропускные пункты на границе:
A) 5 марта 1960 г.
B) 4 июля 1959 г.
C)  10 мая 1967 г.
D)  13 августа 1961 г.
E)  1 сентября 1975 г.
19. В 1978 году в Афганистане свергнут режим: 

А) М.Дауда 
В)Х.Амина
C) М.Юсуфа
D) Н.Тараки
E) Б.Кармаля
20. Последствия сражения у Гавгамеллы:
A) Персы разгромили македонян.
B) Александр заболел и умер.
C) Персы запросили перемирия.
D) Александр разгромил персов и был объявлен «царем Азии».
E) Александр Македонский захватил семью Дария III.

21. Земля с крестьянами, полученная в пользование служилыми людьми в 16 веке на Руси:
A) Феод.
B)  Поместье.
C) Барщина.
D) Икта.
E) Вотчина.
22.  В конце XIX в. Юго-Западная Африка, Камерун, Того являлись колониями:
A) США.
B) Франции.
C) Португалии.
D) Германии.
E) Великобритании.
23. Способ предотвращения оспы с помощью оспопрививания открыл:
A) Э. Дженнер.
B) А. Лавуазье.
C) А. Левенгук.
D) Ж. Бюффон.
E) К. Линней.
24. Россия в начале XX века была:
A) Парламентской республикой.
B) Светским государством.
C) Самодержавным государством.
D) Демократическим государством.
E) Конституционной монархией.
25. Автор книги "Архипелаг ГУЛаг", нанесшей сильнейший удар по тоталитаризму в СССР-
A) А. Синявский.
B) В. Высоцкий.
C) А. Галич.
D) 10. Даниэль.
E) А. Солженицин.
26.Милитаризм означает:
A) Форму государственной власти.
B) Стремление государства к расширению своих территорий.
C) Эксплуатация и угнетение зависимых народов.
D) Идея превосходства одной расы над другой.
E) Наращивание военной мощи.
27. Гитлеровцы рассчитывали закончить военные действия в России:
A) За одну - две недели
B) За три - четыре недели
C) За восемь - десять недель
D) За один год
E) За шесть - семь недель
28. Первым президентом Республики Турция был:
A) Мустафа Кемаль.
B) Мустафа Субхи.                                                                
C) Эдхем Нежат.
D) Абдул Меджид.
E) Тургут Озал.                                                                          

29.  Ограниченный контингент советских войск присутствовал в Афганистане в период:
A)  1970-1980 годы.
B)  1979-1989 годы.
C)  1985-1995 годы.
D)  1980-1990 годы.                                                                   
E)  1975-1985 годы.                                                             

30. Арабский халифат перестал существовать как государство-после захвата в 1258 году Багдада:                                                           
A) Китаем.                                                           
B) Ираном.                
C) Славянами.
D) Византией.                                                           
Е) Монголами.                                                                    
Тест № 8
1. Бронзовый век пришел на смену:
A) Палеолиту.
B) Феодализму.
C) Мезолиту.
D) Железному.
E) Неолиту.
2. Цинь — Шихуан ввел «почетное наказание» для провинившихся вельмож:
A) Лишение всех званий.
B) Присылал меч для самоубийства.
C) Казнил при всем народе.
D) Изгнание из страны.
E) Выбривал часть волос.
3. Судьба французского короля Людовика XVI:
A) Бежал за границу.
B) Казнен.
C) Ушел в монастырь.
D) Уединился в родовом имении.
E) Заточен в тюрьму.
4. Руководителем I Интернационала был:
A) П. Прудон.
B) Ф.Лассаль
C) К.Маркс.
D) М.Бакунин.  

Е) С.Гомперс.
5. В начале XX века половину мирового производства автомобилей выпускали предприятия:
A) Круппа
B) Рокфеллера
C) Дюпона
D) Моргана
E) Форда
6. Победившие в Синьхайской революции провинции Китая избрали временным президентом республики с 1.01.1912 г.:
A) Кан Ювэя.
B) Мао Цзедуна.
C) Юань Шикая.
D) Сунь Ятсена.
E) Чан Кайши.

7. Открытие радиоактивности принадлежит:
A) Э.Резерфорду.
B) М. и Ж.Кюри.
C) Н.Бору.
D) М.Пданку.
E) В.Рентгену.
8. «День ООН» отмечается:
A) 24 октября.
B) 5 мая.
C) 14 июля.
D) 25 апреля.
E) 10 сентября.
9. Автор повести «Oдин день Ивана Денисовича»:
A) Ф.Абрамов.
B) А.Солженицын.
C) В.Шукшин.
D) В.Белов.
E) В.Астафьев.
10. Подъем культуры, науки отмечался в Западной Европе в мрачный период средневековья, во времена:
A) Хлодвига.
B) Пипина Короткого.
C) Оттота I.
D) Карла Великого.

Е)Генриха IV
11. Ремесло и сельское хозяйство стали развиваться гораздо успешнее в связи с
A) Появлением мануфактур.

B) Разделением труда между городом и деревней
C) Ростом классовой борьбы                              
D) Формированием абсолютизма
E) Появлением ярмарок
12. Коренные жители Америки.
A) Испанцы.
B) Индийцы.
C) Португальцы.
D) Индейцы.
E) Турки.
13. В отличие от античных писателей, гуманисты изображали человека
A) Грубым и развязным
B) Глубоко религиозным
C) Хозяином своей судьбы
D) Слепой игрушкой в руках всемогущих богов
E) Грамотным и культурным

14. Екатерина II для подавления Французской революции ...
A) послала армию во главе с П.А.Румянцевым.
B) отказалась посылать русские войска.
C) послала флот под руководством Ушакова
D) приказала подготовить к походу 60-тысячный корпус во главе с А.В.Суворовым.
E) послала армию во главе с генералом З.Г.Чернышевым.
15. «Главным источником народного благосостояния является труд», - такой вывод в XVIII в. сделал:
А) Д.Дидро.
B) Ж. Монтескье.
C) Ж. Тюрго.
D) Д Аламбер.
E) А. Смит.          
16. Восстановление с помощью международных кредитов экономики Германии предусматривал стратегический план, принятый международным комитетом в 1924 г.
A) Ультиматум Керзона
B) План Маршалла
C) План Дауэса
D) Доктрина Трумэна
E) Реформы Челмсфорда
17. Бывшая социалистическая страна, в 1990-е
 годы ставшая ареной крупных национальных и этнических конфликтов:
A) Чехословакия.      
B) Венгрия.
C) Румыния.
D) Польша.
E) Югославия.
18. Объединенная Арабская Республика 
создана в:
A) 1956 г.
B) 1955 г. 

С) 1957 г.
D) 1959 г.
E)  1958 г.
19. Сущность Перестройки в СССР в 1980-ые годы:
A) Научно-технический прогресс плюс ускорение.
B) Ограничить производственно-экономическую демократию.
C) Развить механизм социалистической экономики.   

D) Непризнание рыночных отношений.
Е) Ограничить иностранный капитал.

20. Поэмы Гомера «Илиада» и «Одиссея» были созданы в:.
A) VIII в. до н.э.
B) IV в. до н.э.
C) XV в. до н.э.
D) X в. до н.э.
E) XII в. до н.э.
21. Сословно-представительный орган на Руси, созданный в 16 веке:
A) Избранная Рада.
B) Царский совет.
C) Совет бояр и дворян.
D) Боярская дума.
E) Земский Собор.
22. Дата Крымской войны:
A) 1853-1856 гг.
B) 1857-1860 гг.
C) 1855-1858 гг.
D) 1856-1859 гг.
E) 1854-1857 гг.
23. После этой войны на карте Европы появилась новая империя:
A) Русско-турецкая война.
B) Русско-японская война.
C) «Опиумные войны».
D) Франко-прусская война.
E) Наполеоновская война с Россией.
24. Кризис идеалов единства и прогресса был начат событиями в США:
A) 20 ноября 2001 г.
B) 5 марта 2000 г.
C) 11 сентября 2001 г.
D) 15 января 2002 г.
E) 20 августа 1999 г.
25. Бывший советский поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе.
A) Ахмадуллина.
B) Вознесенский.
C) Евтушенко.
D) Бродский.
26.Поколение русских князей из династии Рюриков берет начало с:
A) Владимира.
B) Олега.
C) Игоря.                                                                 
D) Аскольда.  E) Святослава.
27.В ХШ веке наиболее известными
 ярмарками были ярмарки на 
северо-востоке Франции в графстве:           
A) Бордо
B) Шампань
C) Нормандия
D) Бретань
E) Галлия.

28.Самым могущественным султаном 
Османской империи в 1520-1566 гг. 
европейцы считали:
A) Мехмеда Фатиха.
B) Баязида.
C) Сулеймана П.
D) Селима.
E) Сулеймана I.
29.Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский 
боролись против:
A) Литовского княжества.
B) Немецких рыцарей.   
C) Феодальных порядков.
D) Польской интервенции.
E) Самодержавия.
30. Своего расцвета Империя Великих
 Моголов достигла при:
A) Надиршахе.
B) Нуренгзебе.
C) Тимуре.
D) Акбаре.
E) Шахмалике.
Тест №9

1. К первым орудиям труда человека относится: 
а) лук.                      
B) Копье.
C) Острый камень, дубина.               
D) Бумеранг.
Е) Плуг серп                                                                
2. У побережья Средиземного моря располагалось государство; 

А) Вавилон.
B)  Шумер.
C) Финикия,
D) Урарту.
E) Ассирия
3. Греки верили, что главные боги живут на вершине горы:
а) олимп
В) Ането. 
С) Везувий
D) Этна.
E) Арарат.                                                 
4. Картина Леонардо да Винчи:    
А) Сикстинская мадонна.
B) Возвращение блудного сына.
C) Продавец воды в Севилье.                                   
D) Джоконда (Мона Лиза).
E) Пряхи.
5. Вторичное вступление Наполеона I на французский престол называют 

А) Реставрация.
В) Возвращение 
C) Консульство. 
D) Вторая имп
E) «Сто дней»
6. Основатель периодическои системы химических элементов:
A) Левенгук.
B) Джоуль,  
C) Лавуазье.
D) Дарвин.
E) Менделеев.

7. Автор плана экономической помощи США странам Европы после второй мировой войны
A) Р. Никсон
B) Дж. Маршалл.
C) Р. Рейган.
D) Макмиллан.
E) Дж. Картер.                                                                
8. Объединение ФРГ и ГДР произошло в:
A) 1945 г.
B) 1949 г.
C) 1990 г.
D) 1985 г.
E) 1961 г.                                                                 
9. Декларация о прекращении существования СССР была принята:
A) январь 1994 г.
B) декабрь 1991 г.                                                                
C) ноябрь 1992 г.
D) апрель 1993 г.                                    
E) октябрь 1989 г.
10. Арабский халифат перестал существовать как государство после захвата в
1258 году монголами города:                  
A) Мерва.                                          
B) Мекки.                                                                                  
C) Багдада.
D) Дамаска.                                        
E) Медины.
11. Основной признак феодального строя:
A) Феодальная раздробленность.
B) Развитие промышленного производства.
C) Превращение земли в главный источник дохода и богатства..
D) Постоянные войны за передел земли.
E) Рыночные отношения.
12. Сословно-представительные органы власти - кортесы - .были созданы в 1137 году в:                                                           
A) Чехии.                                                                        
B) Англии.                                                            
C) Франции.                                                  
D) Кастилии.
E) Польше.
13. Киевский князь, автор «Поучёнйя  детям»
A) Владимир Мономах.
B) Святослав Игоревич.
C) Владимир Святославович.
D) Ярослав Мудрый.
E) Юрий Долгорукий.
14. Турецкий султан - реформатор, казненный в 1807г.:
A) Сулейман I.                                                                     
B) Мехмед П.                                                                         

С) Баязид I
D) Осман I
E) Селим Ш.
15. Укажите общие черты политического строя Англии и США в конце XIX -начало XX вв.:
A) Конституционные монархии.
B) Система двух партий.
C) Наличие однопалатных парламентов.
D) Отсутствие избирательного права.
E) Президентские республики.
16. Движение "свадеши", возникшее в Индии
 в 1905 г., требовало:
A) Свержения колониальных властей.
B) Реформирования управления.
C) Повышения заработной платы и сокращения рабочего дня.
D) Освобождения Б. Тилака.
E) Бойкота иностранных товаров и поощрения отечественного производства.           
17. Президентом США с 1912 года до 1920 года являлся
A) Франклин Рузвельт
B) Дуайт Эйзенхауэр
C) Вудро Вильсон
D) Теодор Рузвельт
E) Жорж Клемансо
18. «Доктрина Трумэна» была направлена на:
A) Поддержку курса «холодной войны».
B) «Справедливый курс».
C) Поддержку СССР в борьбе с фашизмом.
D) Сохранение нейтралитета и изоляционизма.
E) Запрет закона Тафта-Хартли.

19. Тройственная агрессия (Франция, Англия, Израиль) против Египта в 1956г. 
была связана с (со):
A) Национализацией Суэцкого канала.
B) Свержением короля Фарука 11.
C) Земельной реформой.
D) Сближением с СССР.    

Е) Войной Египта в Палестине.
20. Новая история охватывает период:

A)XVI-XVII bb.
в) ХX в.
C) XVII-XIX bb.
D)XIX b.
Е)ХVIII в.
21. Титул императору был принят Петром I.
A) 1720 г.
B) 1726 г.
C) 1722 г.
D) 1721 г.
E) 1724 г.
22. Японско-китайская война была в
A) 1884-85 гг.
B) 1894-95 гг.
C) 1911-12 гг.
D) 1913-14 гг.
E)  1914-15 гг.
23. Национальную борьбу против английского владычества возглавила партия
Шинн фейн в:
A) Ирландии.
B) Индии.
C) Афганистане.
D) Иране.
E) Канаде.
24. Осенью 1940 года едииственной страной продолжавшей воевать против Германии осталась:                                             
A) США.
B) Франция.
C) Великобритания:
D) Италия.
E) СССР.                                               
25. Годы ирако-иранской войны:                         
A) 1980-1988 годы.                                                    
B) 1970-1978 годы.                                                                  
C) 1991-1995 годы.
D)  1985-1990 годы.
E) 1960-1970 годы.
26. Поход "тысячи" Джузеппе Гарибальди состоялся в:   

А) 1860 г.
B) 1859 г.
C) 1880 г.
D) 1871 г.
E) 1848 г. 
27. Первая англо-китайская (опиумная) война началась в:
A) 1840 году.                                                    
B) 1843 году.                   
C) 1841 году.                                       
D) 1842 году.
E) 1839 году.                                                                           
28. Спорной территорией между Великобританией и Испанией является:
A) Южный Сахалин.                                                                           
B) Полуостров Гибралтар.
C) Западная Сахара.
D) Фолклендские острова.                                                       
E) Курильские острова.
29. Г. Коль назначен канцлером ФРГ в:                                 
A) 1982 г.
B) 1955 г.
C) 1966 г.
D) 1970г.
E) 1949 г.
30. Для пахотного земледелия характерно использование:
А) Деревянной лопаты.  

В) Тесла.                                               
C) Сохи.
D) Острой падки.
E) Мотыги.
Тест №10
1. Наиболее древние произведения искусства, дошедшие до нас:
A) Пещерная живопись.
B) Ювелирные изделия.
C) Письменные источники.
D) Резьба по кости.
E) Керамические изделия.
2. Город в котором решили построить башню, соединяющую землю с
A) Рим.
B) Вавилон.
C) Мемфис.
D) Фивы.
E) Афины.
3. Цель войны 1558- 1383гг. с Ливонским орденом:
A) Овладение Балтийским побережьем.
B) Овладение Волжскими путями.
C) Присоединение Крымского ханства.
D) Получение Казанского ханства.
E) Выход в Черное море.
4. Паровую машину изобрел англичанин:
A) Картрайт.
B) Уатт.
C) Кей.
D) Хейс.
E) Харгривс.
5. Тройственный союз сложился в:
A) 1905 г.
B) 1882 г.
C) 1878 г.
D) 1894 г.
E) 1873 г.
6. Лидер партии большевиков:
A) А. Керенский.
B) Б. Савинков.
C) П. Милюков.
D) В. Ленин.
E) А. Гучков.
7. Вторая мировая война завершилась:
A) 2 сентября 1945 года
B) 9 мая 1945 года
C) 9 августа 1945 года
D) 1 сентября 1945 года
E) 8 мая 1945 года
8. Демократические революции в странах Восточной Европы 1989-1991 гг. привели к:
A) Восстановлению либеральной демократии и рыночной экономики.
B) Реставрации конституционной монархии.
C) Административно-командной экономике.
D) Созданию социалистического лагеря.
E) Утверждению тоталитарного социализма.
9. Арабские страны во время ближневосточного конфликта в 1950-1980-ые годы, получали военно-политическую поддержку от:
A) СССР.
B) Японии.
C) Франции.
D) Великобритании.
E) США.
10. Новая империя, образовавшаяся в Европе после распада Западной Римской империи.
A) Испанская империя.
B) Германская империя.                 
C) Польская империя.
D) Империя Карла Великого.
E) Британская империя.
11. Обучение грамоте в империи Карла Великого проходило:
A) В монастырских школах.
B) Грамоте в тот период не обучали из-за упадка культуры в целом.
C) В школах открытых графами.
D) В семье.           
E) В школах открытых Карлом Великим.
12. Король Франции, впервые созвавший Генеральные штаты:
A) Филипп П Август.
B) Людовик XV.
C) Филипп IV Красивый.
D) Людовик XI.
E) Карл VII.
13. Место, где Жанна д'Арк была захвачена в плен:
A) Руан.
B) Реймс.
C) Компьен.
D) Орлеан.
E) Париж.

14. По Венскому конгрессу Англия получила
A) Остров Корсика.
B) Побережье Рейна
C) Остров Мальта
D) Часть Польши
E) Вестфалию
15. Крепостное право в России было отменено при царе:
A) Александре I.
B) Александре II.
C) Николае II                                                                              
D) Александре III
E) Николае I
16. В Индии против английских колонизаторов народное восстание было в
A) 1840-42 гг.
B) 1857-59 гг.
C) 1880-90 гг.
D) 1870-80 гг.
E) 1845-50 гг.
17. Арабские крестьяне назывались:
A) Феллахи
B) Дехкане 

С)Шаруа
D) Жатаки
E) Араты
18. Город в котором в 1218 году был перебит монгольский караван :
A) Отрар.
B) Самарканд.
C) Бухара.
D) Тараз.
E) Ташкент.
19. Официально признанный убийца президента США Дж. Кеннеди-
A) Маккарти.
B) Ли Харви Освальд.
C) Анастасио Самоса.
D) Маккартур.                                                       
E) Тафт-Хартли.
20. Выделите из перечисленных групп ту часть населения Афин, которая должна была платить налоги только за право проживания в городе:
A) Метеки.
B) Граждане.
C) Совет пятисот.
D) Иностранные купцы.
E) "Живой товар".
21. Назовите имя царицы, с периода царствования которой начались дворцовые перевороты в XVIII в. на Руси:
A) Елизавета Петровна.
B) Екатерина I.
C) Екатерина II.
D) Царевна Софья.
E) Анна Ивановна.
22. Отто Бисмарк стал первым министром Пруссии в
A) 1861 г.
B) 1871 г.
C) 1862 г.
D) 1870 г.
E) 1864 г.
23. Закон о гомстедах был утвержден в США в:
A) 1701 г.
B) 1787 г.
C) 1790 г.
D) 1850 г.
E) 1862 г.
24. Взаимные гарантии колониальных держав о неприкосновенности их владений в Тихом океане зафиксировал после первой мировой войны
A) «Договор девяти держав»
B) «Договор пяти держав»
C) «Договор четырех держав»
D) «Тройственный союз»
E) «Антанта»
25. Инициаторами современной западноевропейской интеграции были: 

А) Ж. Монне и Р. Шуман.
В)Д.Кейнс.
C) Ф. Миттеран и Г. Коль.
D) Н. Хрущев и Д. Кеннеди.
E) Д. Маршалл и О. Юнг.

26. Вклад античности в мировую цивилизацию:
A) Кино, электричество, автомобиль.
B) Демократия, театр.
C) Радио, конвейер.
D) Книгопечатание, университеты.
E) Телевидение, спутниковая связь.
27. Левеллеры это:
A) Крайние уравнители. Требовали ликвидации частной собственности.
B) Английские кальвинисты.
C) Форма правления, осуществляемая пожизненным диктатором.
D) Сторонники движения за установление всеобщего равенства.
E) Дворянство, связанное с капиталистической системой хозяйства.
28. Германское правительство во главе с В. Куно призвало население к пассивному протесту (1923г.) в ответ на:                                  
A) Английскую блокаду.
B) «Пивной путч».
C) Решения Парижской конференции.
D) Решения Вашингтонской конференции.
E) Оккупацию Рура.
29. Появившееся в 1921 г. течение «кибангизм» возглавило движение под лозунгом:
A) «Западная техника - восточная мораль».
B) «Вся власть - Советам».
C) «Мир хижинам - война дворцам». 

D) «Конго - для конголезцев».
Е) «Без нас».
30. Победа лейбориста Г. Вильсона (1964 - 1970) открыла в Великобритании эру:
A) «Холодной войны».
B) Распада империи.
C) «Плавного и либерального прогресса».
D) Технократии.
E) «Ветра перемен».
Тест №11
1.  Материалом для письма в Двуречье служил(-а;-и):
A)  Шелк.
B) Обработанная кожа.
C) Папирус.
D) Глиняные таблички.
E) Бумага.
2. Эту статую высотой 5,5 метра,созданную Микеланджело, современники прозвали «Гигантом»:
A) «Давид».
B) «Зевс Олимпийский».
C) «Раб,рвущий путы».
D) «Дискобол».
E) «Мыслитель».
3.  1480 год вошел в историю как год:
A) Сожжения Москвы Тохтамьтшем.
B) Ледового побоища.
C) Куликовской битвы.
D) Свержения ига Золотой Орды.
E) Ливонской войны.
4.  Первый экономический кризис в эпоху капитализма произошел в:
A) Японии.
B) Италии.
C) Англии,
D) США.
E) Франции.
5.  Анархизм это:
A) Учение, в котором в качестве цели выдвигается осуществление принципов социальной справедливости, свободы и равенства.
B) Идейно-политическое течение, опирающееся на идею сохранения традиционных ценностей и старого порядка в жизни общества.
C) Общественное движение и система взглядов, направленные против церкви и ее господствующей роли в обществе.
D) Общественно-политическое течение, которое выступало за уничтожение всякой государственной власти.
E) Идейное и общественно-политическое течение, возникшее в европейских странах в XVII-XVIII вв. и провозгласившее принцип гражданских, политических, экономических свобод.

6. Территория, которая по решению Потсдамской конференции перешла от . Восточной Пруссии Советскому Союзу, -
A) Курильские острова
B) г.Брест
C) Печенг
D) г.Белосток
E) г.Кенигсберг и прилегающая область
7. Суэцкий канал находится в:
A) Иордании
B) Египте
C) Аравии
D) Сирии
E) Палестине
8. В середине 80-х годов XX века в СССР произошла тяжелейшая катастрофа, взорвалась:
A) Минская АЭС.   
B) Чернобыльская АЭС.
C) Курская АЭС.
D) Белгородская АЭС.
E) Ленинаканская АЭС.
9. Бывшая страна "социалистического содружества", пережившая процесс распада:
A) Югославия. 
B) Румыния.
C) Венгрия.
D) Албания.
E) Польша.
10. После битвы на Косовом поле, туркам удалось полностью подчинить Сербию:
A) Через 70 лет.
B) Через 20 лет.
C) Через 10 лет
D) Через 50 лет.
E) Через 40 лет.
11. Его экспедиция окончательно доказала, что Земля имеет форму шара, обогнув которую можно вернуться в порт отплытия:
A) Америго Веспучи.
B) Бартоломеу Диаш.
C) Христофор Колумб.
D) Фернандо Магеллан
E) Васко да Гама.

12. В XIV веке западнорусские,украинские и белорусские земли оказались под властью:
A) Речи Посполитой.
B) Пруссии.
C) Великого княжества Литовского.
D) Швеции.
E) Дании.
13. Английский король Карл I казнен в
A)  1652 г.
B) 1650 г.
C) 1649 г.
D) 1651 г.
E)  1653 г.
14. Программный документ «Учредительный» манифест Международно! о Товарищества рабочих» разработал:
A) К.Каутский.
B) К.Маркс.
C) А.Линкольн.
D) В.Ульянов-Ленин.
E) Д.Гарибальди.
15. Россия присоединила в 1803 году территорию:
A) Армении.
B) Абхазии.
C) Дагестана.
D) Грузии.
E) Мегрелии.
16. Известный роман В.Гюго
A) «Севильский цирюльник»
B) «Женитьба Фигаро»
C) «Робинзон Крузо»
D) «Путешествие Гулливера» 

Е) «Отверженные»

17. В 1926 году в Польше был установлен авторитарный режим
A) Мазепы               
B) Пилсудского
C) Костюшко
D) Мицкевича
E) Скоропадского
18. Военный блок, созданный в 1954 году в Юго-Восточной Азии, называется
A) АСЕАН
B) АЗПАК
C) АНЗЮС
D) НАТО
E) СЕАТО

19. Основоположниками «философии жизни» считаются философы:
A) Гегель и Кант.
B) Р. Оуэн и А. Смит.
C) А. Шопенгауэр и Ф. Ницше.
D) А. Сен-Симон и Ш. Фурье.
E) А.А. Бердяев и С.Н. Булгаков.
20. Греческим стратегом во время Марафонской битвы был:
A) Мильтиад.
B) Леонид.
C) Александр Македонский.
D) Фемистокл.
E) Демосфен.
21. Господство Рима во всем Средиземноморье было установлено в:
A) III в. н.э.        
B) IV в. до н.э.
C) II в. до н.э.
D) II в. н.э.
E) I в. н.э.
22. Назовите имя царицы, с периода царствования которой начались  дворцовые перевороты в XVIII в. на Руси:
A) Екатерина П.
B) Царевна Софья.
C) Елизавета Петровна.
D) Анна Иоановна.
E) Екатерина I.
23. Идеи Вольтера отражали взгляды:
A) Католического духовенства.
B) Крестьян, ремесленников.
C) Крупной буржуазии и передовых дворян.
D) Мелкой буржуазии и интеллигенции.
E) Сторонников абсолютизма.
24. Причины превращения стран Востока в объект экспансии со стороны Запада в конце ХIХ-начало XX в.:
A) Европа и Северная Америка прошли фазу промышленной революции, капитализм свободной конкуренции перерос в монополистическую стадию.
B) Преобладание на Востоке "духовных" ценностей над материальными.
C) "Привычка" народов Запада к демократизации и парламентаризму.
D) Народы Востока не отличались стремлением к науке и технике.
E) Климатические особенности стран Запада предполагают более стремительное развитие промышленности.

25. "Бархатная" революция в Чехословакии произошла:-
A) ноябрь 1992 г.
B) февраль 1948 г.
C) август 1968 г.
D) ноябрь 1989 г.
E) декабрь 1992 г.

26. Помимо животных, чаще встречается в наскальных рисунках и скульптурах каменного века изображение
A) Мужчин.
B) Детей.
C) Старейшин.
D) Женщин - прародительниц племени.
E) Оборотней.
27. Материалом для письма в Двуречье служил(-а;-и):
A) Бумага.
B) Шелк.
C) Папирус.
D) Обработанная кожа.
E) Глиняные таблички.
28. Древнее Римское государство было расположено:
A) В Передней Азии.
B) На Апеннинском полуострове.
C) На Пиренейском полуострове.
D) В Сицилии.
E) На Балканском полуострове.
29. Европейский морской путешественник, который случайно открыл Америку, плывя на Запад.
A) Васко да Гама.
B) Писарро.
C) Магеллан.
D) Америго Веспуччи.
E) Христофор Колумб
30. Последнее сражение Наполеон провел при:

A) Бородино.
B) Ватерлоо.    

С)Фридланде.
D) Аустерлице.
E) Лейпциге.              
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1. Священное животное в Индии:
A) Тигр.
B) Лев.
C) Лошадь.
D) Леопард.
E) Корова.
2. Древнегреческий театр возник:
A) 5 тыс. лет назад.
B) 3 тыс. лет назад.
C) 0,5 тыс. лет назад.
D) 1,5 тыс. лет назад.
E) 2,5 тыс. лет назад, 
3. Опричнина была введена на Руси при:
A) Иване Грозном.
B) Борисе Годунове.
C) Петре I.
D) Иване Темном.
E) Иване Калите.
4. Учение о неевклидовой геометрии создал:
A) Менделеев.
B) Зинин.
C) Лобачевский.
D) Бутлеров.
E) Пирогов.
5. Определите годы деятельности II Интернационала:
A) 1889-1914 г.г.
B) 1885-1917 г.г.
C) 1917-1920 г.г.
D) 1871-1895 г.г. 

Е)1889-1895г.г.
6. Победа советских войск в Сталинградской битве привела:
A) к открытию второго фронта .
B) к коренному перелому в годы войны.
C) к выходу Италии из войны.
D) к отказу Японии от войны с СССР.
E) к снятию блокады Ленинграда.
7. 29 августа 1949 г. произошло событие:
A) Подавление советскими войсками венгерского восстания.
B) Реализация "плана Маршалла".
C) Началась Корейская война.
D) Первое испытания советского атомного оружия.
E) Был создан военно-политический блок Варшавский договор.

8. СНГ было создано:
A) В 1993 году
B) В 1994 году
C) В 1992 году.
D) В 1991 -году
E) В 1990 году
9. Кризис идеалов единства и прогресса в начале XXI в. был начат событиями в США:
A) 20 августа 1999 г.
B) 5 марта 2000 г.
C) 11 сентября 2001 г.
D) 15 января 2002 г.
E) 20 ноября 2001 г.
10. Страны, завоеванные Римом, назывались:
A) Зависимыми странами.
B) Вассалами, 
C) Сатрапами.
D) Колониями.
E) Провинциями.
11. Ценнейший исторический письменный памятник, рассказывающий о создании государства Киевская Русь, о войнах славянских племен с кочевыми племенами, о его первых князьях.
A) «Слово о полку Игореве».
B) «Собрание гражданских прав».
C) «Поучение Владимира Мономаха»
D) «Салическая правда».
E) «Повесть временных лет».
12. В 711 г. арабы завоевали:
A) Испанию.
B) Афганистан.
C) Иран.
D) Индию.
E) Сирию.
13. Индульгенция означает:
A) Отступник от веры.
B) Сожжение на костре.
C) Грамота о прощении грехов.
D) Представитель религиозного ордена.
E) Церковный суд.

14. Основную массу населения североамериканских колоний Англии составляли:
A) Плантаторы.
B) Фермеры-Крестьяне
C) Чернокожие рабы.
D) Торговцы.                                                                              
E) Ремесленники.
15. Разделы Речи Посполитой произошли в период правления:
A) Петра II.

B) Екатерины I.
C) Петра III.
D) Екатерины II.
E) Петра I.
16. Английский утопический социалист основал коммунистическую общину под названием "Новая гармония":
A) К.Маркс.
B) Ш.Фурье.
C) Р.Оуэн.
D) А.Смит.
E) А. Сен-Симон.
17. Первая в мировой истории диктатура пролетариата:
A) Совет рабочих и солдатских депутатов.
B) Комитет общественного спасения.
C) Долгий парламент.
D) Национальный Конвент.
E) Парижская коммуна.
18. Летом 1936 г. в Испанском Марокко был поднят фашистский мятеж под руководством:
A) Гитлера
B) Франко
C) Каэтану
D) Салазара
E) Муссолини
19. Моджахеды прибыли в Афганистан из
A) Ирана, Ирака
B) Пакистана, Ирана
C) СССР, Китая
D) Индии, Ирака
E) Египта, Турции
20. К началу XVI века Габсбурги расширили свой земли за счет:
A) Завоевательных походов.
B) Продуманной экономической политики.
C) Ослабления других династий Европы.
D) Удачных династических браков.
E) Умелой дипломатии.
21. Русский царь - "жандарм Европы" двинул против венгерской революции сто тысячную армию:
A) Александр III.
B) Александр I.
C) Николай I.
D) Николай II.
E) Александр II.
22. В конце XIX нач XX в. в ИНК видную роль стала играть мелкобуржуазная интеллигенция во главе с:
A) Индирой Ганди.
B) Муцихито.
C) Балом Тилаком.
D) Радживом Ганди.   

Е)  Д. Неру.
23. В конце XIX века достижения мировой цивилизации пополнились изобретениями:
A) Телевидения, спутниковой связи.
B) Кино, электричества, автомобилей.
C) Книгопечатания, университетов.
D) Демократии, театра, цирка.
E) Радио, конвейера.
24. Первым канцлером объединенной Германии в 1990 году стал:
A) Г.Коль.
B) Г.Шредер.
C) Л.Валенса.
D) Ж.Желев.
E) В. Гавел.
25. Первое художественное произведение, раскрывающее степень опасности фашизма для человечества:
A) П. Пикассо - "Герника".
B) Д. Джойс-"Уиллс".
C) Э. Хемингуэй- "Фиеста".
D) Ф. Кафка.-"Замок".
E) М. Пруст- "В поисках утраченного времени".                                                                            
26.  Немецкий композитор 18 века, написавший свыше 500 музыкальных произведений

A) И.С.Бах.
B) Ф.Шопен.
C) Д.Верди. 

D)Ф. Лист.
Е) В.А.Моцарт.

27. Годы Первой мировой войны: 

А) 1939 -1945. 

В) 1941 -1945. 

С) 1914 -1918. 

D) 1918 -1920. 

Е) 1916 -1918. 

28. Человечество вступило в атомную эру в связи с 

А) Открытием под руководством Оппенгеймера 

В) Исследованиями Пьера и Марии Кюри 

С) Теорией Эйнштейна 

D) Взрывом атомной бомбы под Семипалатинском 

Е) Взрывом атомной бомбы в г.Хиросима 

29. Беловежское сог.цашение 1991года объявило: 

А) Вывод советских войск из ГДР. 

В) Роспуск КПСС! 

С) Создание ГКЧП. 

D) Принятие новой Конституции СССР. 

Е) Роспуск СССР, создание СНГ. 

30. В V веке Королевство франков было создано в: 

А) Северной Африке. 

В) Приуралъе. 

С) Италии. 

D) Британии. 

Е) Северной Галлии. 
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1. Буддизм получил широкое распространение:
A) Индонезия, Вьетнам» Лаос.
B) Индия, Египет, Австралия.
C) Саудовская Аравия, Алжир, Тунис.
D) Пакистан, Иран, Бирма.
E) Китай, Япония, Юго-Восточная Азия.
2. Для южных штатов США в XVIII веке было характерно наличие...
A) большого числа рабов.
B) развитой торговли.
C) фермерского хозяйства.
D) развитого мануфактурного производства.
E) небольших земельных владений.
3. Во главе крестьянской войны 70-х годов XVIII в. стоял:
A) Булавин.
B) Болотников.
C) Пугачев.
D) Разин.
E) Хмельницкий.
4. Среди варварских королевств самым мощным являлось:
A) Франкское государство.
B 3) Государство остготов.
C) Государство вестготов.
D) Государство лонгобордов.
E) Государство бургундов.                                                  
5. Ф. Шуберт сочинял песни на стихи Шиллера и Гете, т.к. их объединяло общее течение в искусстве:
A) Классицизм.
B) Реализм.
C) Символизм.
D) Сентиментализм.
E) Романтизм.
6. Принципы «денацификация, декартелизация, демилитаризация и демократизация» относились к устройству послевоенной:
A) Франции.                                                                        
B) Италии.
C) Германии.                                               
D) Восточной Европы.
E) Великобритании.                                      
7. СССР прекратил свое существование в :
A) 1990 году.
B) 1991 году.
C)  1992 году.
D) 1993 году.
E) 1994 году.
8. Программа "Союз ради прогресса", принятая 19 латиноамериканскими странами, была предложена президентом США:
A) Д. Эйзенхауэром.
B)   Р. НИКСОНОМ.                                                                
C) Д. Кеннеди.                                                   
D) Д. Картером.                                           
E) Р. Рейганом.                                                   
9. Главный экономический партнер Японии после второй мировой войны
A) Китай                                                 .
B) СССР
C) Латинская Америка
D) Страны Африки. Е)США

10. Понятие «древнегреческий полис» означает:
A) Алфавит.
B) Совет знати.                                                           
C) Денежная единица.                                                          
D) Верховный суд.
E) Город-государство.                                                                  

11. После распада империи Карла Великого на территории его государства в более поздний период появляются три королевства:
A) Австрия, Испания, Португалия.
B) Англия, Франция, Испания.
C) Франция, Германия, Италия.
D) Италия, Испания, Чехия.
Е) Польша, Италия, Англия.                                        
12. Власть английского короля в 1215 году была ограничена актом:
A) «Книга страшного суда».
B) «Билль о правах».
C) «Закон о правах и свободах».
D) «Декларация прав народа».
E) «Великая хартия вольностей».
13. Государство Делийский султанат образовалось: 
A) В начале XVIII века.
B) В конце XV века.
C) В начале XIII века.
D) В конце XVII века.
E) В начале XVI века.

14. Английских рабочих, считавших машины  источниками своих  бедствий и уничтожавших их, называли:
A) Диггеры.
B) Левеллеры.
C) Луддиты.
D) Убийцы машин.
Е) Враги станков.
15. Контрреволюционный переворот 9 термидора произошел во Франции:
A) 10 августа 1792 года.
B) 9 ноября 1799 года.
C) 21 января 1793 года.
D) 26 августа 1789 года.
E) 27 июля 1794 года.
16. В начале XVII века власть в Японии захватил Токугава, который носил титул:
A) Микадо.                                                                                
B) Шеньши.
C) Сёгун.
D) Кугэ.
Е) Дайме.
17. Младотурецкая революция состоялась в:
A) 1908 г.
B) 1905 г.
C) 1906 г.
D) 1918 г.
E) 1876 г.
18. Социальная кастовая система была характерна для :
A) Китая.
B) Японии.
C) Индии.
D) Персии.
E) Египта.
19. События 11 сентября 2001 года в США подчеркнули нарастание глобальной проблемы:
A) Развивающихся стран.
B) Энергетической.
C) Экологической.
D) Международного терроризма.
E) Демографической.
20, Уровень жизни первобытного человека зависел от:
A) Орудий труда.                                       
B) Общества.
C) Природных условий.
D) Религиозных взглядов.
E) Управления.                                                  

21. Памятник древнерусской литературы «Слово о полку Игореве» написан:
A) 988 г.                                
B) 1101 г.                                                     
C) 1150 г.                                                  
D) 1200 г.                                                        
E) 1185 г.                                               

22. Майя жили:
A) Флориде.
B) Калифорнии.
C) Юго-западной Африке.
D) Острове Папуа-Новая Гвинея.                                       
E) Юкатане.
23. 3 марта 1918 г. в Бресте был подписан мирный договор между.
A) Германией и Англией,
B) Германией и Россией.
C) Германией и Францией.
D) Германией и Италией.
E) Германией и США.
24. «Ночь длинных ножей»:
A) Расправа над штурмовиками за участие в заговоре против Гитлера.
B) Расправа с коммунистами.
C) Еврейские погромы.                                                   
D) Расправа над сторонниками Гинденбурга.
E) Расправа над промышленниками Германии.
25. Основная цель антифашистских движений в годы Второй мировой войны:
A) Возвращение национальной независимости
B) Создание подпольных организаций
C) Помощь регулярным воинским частям
D) Экономические диверсии
E) Террор против оккупантов
26. Государство Киевская Русь объединило всех восточных славян в: 

А) V-VI вв. 

В) VI-VIIвв. 

С) VII-VIIIвв. 

D)VIII-IXвв. 

E)X-XI вв. 

27. В войне между Алой и Белой розой победил: 

А)РичардШ. 

В) Эдуард VП. 

С) Эдуард Ш. 

D) Генрих VП Тюдор. 

Е) Карл 1 Стюарт. 

28. Одной из причин Столетней войны являлось соперничество между Англией и Францией за: 

А) Лотарингию

В) Шампань 

С)Пуатье 

D)Фландрию 

Е) Орлеан 

29. В Англии гражданская война в ХVП в. была между 

А) Буржуазией и церковью 

В) Королем и церковью 

С) Королем и парламентом 

D) Королем и феодалами 

Е) Церковью и парламентом 

30. Колонизаторы в Индии создавали военные отряды из местного населения: 

А) Янычары. 

В) Сарбазы. 

С) Сипаи. 

D) Кызылбаши. 

Е) Феллахи. 

Тест №14
1. Счет времени по годам возник в результате:
A) Потребностей путешественников.
B) Наблюдения за движением небесных светил.
C) Предсказаний жрецов.
D) Развития культурное обмена.     
E) Указаний царей.
2. В III в.до н.э.почти все индийские царства объединил под своей властью:
A) Ашшурбанапал.                                                                 
B) Валтасар.                                                                            
C) Камбиз.
D) Ашока. 
E) Хаммурапи.
3. Понятие «демос» означает:
A) Город-государство.
B) Совет знати.
C) Алфавит.
D) Верховный суд.                        
Е) Народ.                                                                                      
4. Шекспир написал:
A) «Две Дианы».                                                                     
B) «Гаргантюа и Пантагрюэль».                                        
C) «Дон Кихот».
D) «Гамлет».
E) «Айвенго».
5. В середине XVIII в. Джунгарское ханство перестало существовать в результате войн с:
A) Казахским ханством.
B) Японией.
C) Россией.
D) Циньской империей.
E) Тибетом.
6. Провозглашение Парижской Коммуны:
А) 1871 г. 
В) 1870г. 
С) 1873 г.
D) 1872 г.
E) 1869 г.

7. В начале, XX,в., вице-король Индии Керзон проводил политику:
A) Гражданского соглашения и национального единства.
B) Поддержки индийской интеллигенции.
C) Расширения демократических свобод.
D) Расширения доступа индийской молодёжи к высшему образованию.
E) Расовой дискриминации и подавления освободительного движения.
8. Последнее произведение Моцарта:
A) «Похищение из сераля».
B) «Женитьба Фигаро».
C) «Дон Жуан». 
D) «Волшебная флейта».
E) «Реквием».
9. Н.С. Хрущев отстранен от власти решением Октябрьского Пленума ЦК КПСС:                                                                                                           
A)  1964 года.
B)  1962 года.
C)  1963 года.
D)  1965 года.
E)  1961 года.
10. Арабский халифат при династии Омейядов был разделен на:
A) Три владения.
B) Четыре владения.
C) Пять владений.
D) Шесть владений.
E) Семь владений.
11.  Софийский собор в Киеве был возведен во время правления::
A) Олега.
B) Владимира Мономаха.                                                             
C) Святослава.
D) Ярослава Мудрого.                                                            
E) Игоря.                                                          
12. Итальянский город, который в XIII-XV веках был морской торговой державой.
A) Капуя.
B) Лион.
C) Рим.
D) Милан.
E) Венеция.                                                                         
13.  Обращение Мартина Лютера, которое он вывесил на всех дверях церкви.
A) "85 тезисов".
B) "80 тезисов".
C) "95 тезисов".                                                                      
D) "Тезисы"                                                                          
E) "90 тезисов".
14. Дата Крестьянской войны под предводительством Ё.И. Пугачева:
A)  1771-1773 гг.
B)  1772-1774 гг.
C)  1773-1775 гг.
D)  1774-1776 гг.

Е)   1775-1777 гг.
15. Оборону Рима во время революции 1849 года возглавил:
A) Мадзини.
B) Сан-Марти.                                                                                            
C) Кавур.                                                                                            
D)  Гарибальди.
E) Боливар.
16. Вторая мировая война закончилась
A) Капитуляцией Японии
B) Полной капитуляцией Германии
C) Ликвидацией военных очагов в Европе
D) Распадом блока «Берлин-Рим-Токио»
E) Падением Берлина
17.  Основатель города Москва в 1147 году:
A) Юрий Долгорукий.
B) Ярослав Осмомысл.
C) Андрей Боголюбский.
D) Всеволод Большое Гнездо.
E) Владимир Мономах.
18.  Первое правительство независимой Индии возглавил:
A) Джавахарлау Неру.
B) Нарасимхо Рао.
C) Раджив Ганди.
D) Индира Ганди.
E) Махатма Ганди.
19. Московский договор о запрещении ядерных испытаний в трех средах был подписан в:
A)  1960 г.
B)  1973 г.                  
C)  1965 г.
D)  1970 г.
E)  1963 г.
20.  Основная причина революции XVII в. в Англии:
A) Конфликт между королем и парламентом.
B) Религиозные разногласия.
C) Экономический кризис, вызванный неурожаем.
D) Борьба династий Стюартов и Тюдоров за власть.
E) Противоречия между феодальными порядками и потребностями капиталистического хозяйства.
21. Для Северных штатов США в ХVIII в. было характерно наличие:
A) Рабского труда
B) Больших земельных владений
C) Хлопководства
D) Табачных плантаций 

Е) Фермерских хозяйств
22. Династия Габсбургов была свергнута в результате Ноябрьской революции 1918 г. в             
А) Германии,
B) Австро-Венгрии.
C) Финляндии.
D) Польше.
E) Бельгии.                                    
23. Период с 1923 по 1930 г. в Испании получил название:
A) Диктатура Б. Франко.
B) Диктатура Б. Муссолини.
C) «Хунта обороны».
D) Диктатура Примо де Риверы.
E) «Либеральный коммунизм».
24. В результате «шахриварских событий» 1941 г. Иран был вынужден изменить внешнюю политику и:
A) Объявить войну Германии.
B) Перейти на сторону Германии.
C) Объявить войну СССР.
D) Объявить войну Англии.
E) Объявил нейтралитет.
25. В 1962 г. произошло событие:
A) XX съезд КПСС.
B) Карибский кризис.                                                            
C) Полет Ю. А. Гагарина в космос.
D) Арабо-израильская война.                                         

Е) Первый запуск искусственного спутника Земли.                                                                                    26. Результаты гражданской войны США в 1861-1865гг.: 

А) Запрешено вмешательство церкви в государственные дела. 

В) Уничтожено рабство. 

С) Запретили покупку земли на западе. 

D) Ослаблено развитие фермерского хозяйства. 

Е) Сохранилось рабство. 

27. Образцом для первой японской конституции 1889 г. послужила конституция: 

А) Английская. 

В) Французская. 

С) Американская.

D) Германская. 

Е) Итальянская. 

28.30 сентября 1938 г. по Мюнхенскому соглашению в пользу нацистской Германии отторгалась от Чехословакии 

А) Часть Чехии 

В) Судетская область 

С) Северная часть страны 

D) Моравия 

Е) Часть Словакии 

29. Первый канцлер ФРГ: 

А)Г. Коль. 

В) О. Гротеволь. 

С) К. Аденауэр. 

D) Г. Шредер. 

Е) В. Брандт. 

30. Режим революционной диктатуры в 1793 году установили: 

А) Жирондисты. 

В) Бонапартисты. 

С) Санкюлоты. 

D) Роялисты. 

Е) Якобинцы. 

Тест №15
1. Могущественный правитель Персии Дарий I разделил свою державу на 20...:
A) Вилайетов.
B) Царств.
C) Дем.
D) Сатрапий.
E) Округов.
2. В 1380 году в Куликовской битве войска Золотой Орды возглавил:
A) Батухаи.
B) Мамай.
C) Шынгысхан.
D) Жошы.
E) Токтамыс.         
3. Для развития торговли и культурных связей с Европой в XVI веке Россия
нуж-
далась:
A) В торговом флоте.
B) В строительстве железной дороги.
C) В увеличении армии.
D) В свержении татаро-монгольского ига.
E) В выходе к Балтийскому морю.
4. Вольтер выступал сторонником:
A) Феодальных порядков.
B) Республики.
C) Просвещённой монархии.
D) Революции.                                                                                          
E) Утопического социализма.
5. После нападения Германии на Польшу выступили в ее защиту:
A) Италия и Великобритания
B) СССР и Финляндия
C) Великобритания и Франция
D) США и Франция
E) Болгария и Румыния
6. Год образования Организации Объединенных Наций:
A) 1946 г.
B)  1945 г.
C) 1943 г.
D) 1942 г.
E) 1944 г.

7. По корейскому конфликту соглашение о перемирии было подписано в
A) 1954 г.
B) 1955 г.
C) 1951 г.
D) 1953 г.
E)  1952 т.
8. Августовский политический кризис, создание ГКЧП датируется:
A) 1994 г.
B)  1991 г.
C) 1992 г.
D)  1993 г.
E)  1990 г.
9. Договор о создании военно-политического союза социалистических стран был подписан в столице:
A) Болгарии.
B) СССР.
C) Венгрии.
D) Чехословакии.
E) Польши.
10. Афинский морской союз состоял из ...
A) Объединенных сил всей Греции.
B) Союза между Спартой и Афинами.
C) Союза тридцати эллинских государств.                               
D) Союза Афин с полисами Аттики.
E) Союза Афин и Македонии.
11. Расцвет Римской империи приходится на:
A) II в. н.э.
B) IV в. н.э.
C) III в. н.э.
D) I в. н.э.
E) I в. до н.э.
12. Европейская столица, под стенами которой войска Сулеймана II потерпели поражение в XVI веке:
A) Вена.
B) Прага.
C) Бухарест.
D) Варшава.
E) Будапешт.
13. Столица государства Хромого Тимура.
A) Сырдария.
B) Самарканд.
C) Отырар.
D) Сарай.
E) Сарайчик.  

21. Англия опередила в XVIII-XIX вв. все другие страны и превратилась в первую великую промышленную капиталистическую державу в результате ...
A) Победы буржуазного строя над феодально-абсолютистским.
B) Великих географических открытий.
C) Колониальных завоеваний.
D) Развитого сельского хозяйства.
E) Удобного географического положения.
22. Руководитель освободительной борьбы кубинского народа в 90-е годы XIX в.
A) Марта.
B) Вилья.                                                    
C) Сапата.
D) Боливар. 

Е) Идальго.
23. Основоположник науки генетики:
A) Резерфорд.
B) Павлов.
C) Мендель.
D) Эйнштейн. 

Е) Бор.
24. Возглавил коммунистическое правительство в ноябре 1946 года в Болгарии:
A) Ж.Желев
B) Б.Тито
C) Г.Димитров
D) Б.Берут
E) В.Гавел
25. Это направление в изобразительном искусстве назвали детищем «большого страха»:
A) Гиперреализм.
B) Кинематическое искусство.
C) Постмодернизм.
D) Поп-арт.
26. В 1644 г. в Китае утвердилась династия: 

А) Мин. 

В) Тан. 

С) Юань. 

D)Хань. 

Е) Цин. 
27. Созданное в 1932 г. государство Маньчжоу-го на северо-востоке Китая находилось под покровительством: 

А) Пекина. 

В) США. 

С) Японии. 

D)Кореи. 

Е) СССР. 

28. Осажденный мочголами Отрар оказывал сопротивление в течение: 

А) Трех месяцев. 

В) Шести месяцев. 

С) Девяти месяцев. 

D) Семи месяцев. 

Е) Пяти месяцев. 

29. 19 октября 1956 г. в Москве была подписана Декларация о прекращении войны и восстановлении дипломатических отношений между СССР и: 

А) Китаем. 

В) Германией. 

С) Японией. 

D)Италией. 

Е) Финляндией. 

30. Московский договор 1963 года о запрещении ядерных испытаний 13 атмосфере, в космосе и под водой не был подписан: 

А) Англией и Францией. 

В) Францией и Китаем. 

С) Китаем и СССР. 

D)CCCP и Англией. 

Е) СССР и США 
Тест №16
1. Начало кочевого скотоводства относится к периоду:
A) V тыс. до н.э.
B) II тыс. до н.э.
C) III тыс. до н.э.
D) VI тыс. до н.э.
E) IV тыс. до н.э.
2. После возвращения победителя Олимпиады родной город
A) Освобождал от налогов.
B) Выставлял его скульптурное изображение.
C) Давал звание Почетного горожанина,
D) Назначал пенсию.
E) Назначал тренером.
3. Васко да Гама открыл морской путь:
A) В Америку.
B) В Австралию.
C) В Африку.    

D) В Индию.
Е) В Китай.
4. Заключительный этап объединения Италии:
A) Присоединение Сицилии.
B) Присоединение Рима.
C) Присоединение Сардинии.
D) Присоединение Милана.
E) Присоединение Пьемонта.
5. «Королем мазурок» называли польского композитора первой половины XIX в.:
A) Ф. Шуберта.
B) Ф. Листа.
C) Ф. Шопена.
D) В. Моцарта.
E) М. Огиньского.
6. Демократическая революция покончила в России с монархией в:
A) Октябре 1920г.
B) Октябре 1917г.
C) Феврале 1917г. 

D) Июне 1919г.
Е)  Марте 1918г.

7. Конференция по проблемам послевоенного устройства и развития Европы в 1945 году проходила в:
A)  Крыму.
B)  Каире.
C)  Тегеране.
D)  Москве.
E)  Потсдаме.
8. В марте 1985 г. на пост Генерального секретаря ЦК КПСС был избран:
A) Горбачёв.
B) Черненко.
C) Рыжков.
D) Ельцин.
E) Андропов.
9. По Эвианскому договору (1962 г.)
     А) Франция оказала экономическую помощь Алжиру
B) Франция захватила Алжир
C) Алжир получил независимость
D) Алжир стал полуколонией Франции
E) Алжир стал доминионом Франции
10. Шадуфы в Древнем Египте - это:
A) Воины.
B) Ремесленники.
C) Разновидность оружия.
D) Земельные наделы.
E) Приспособления для орошения.
11. Хозяйство, в котором продукты и вещи изготовляли не для продажи, а для собственного потребления называется:
A) Средневековым.
B) Феодальным.
C) Патриархальным.
D) Вотчинным.
E) Натуральным.
12. Зависимые крестьяне во Франции:
A) Сервы.
B) Вилланы.
C) Крепостные.
D) Жаки.
E) Холопы. 
13. Возникновение и рост городов в Европе связаны с:
A) Отделением ремесла от сельского хозяйства.
B) Развитием нации.
C) Ростом грамотности.
D) Укреплением власти монарха.
E) Крестовыми походами.
14. В 1721 году Россией был заключен мир:
A) Прутский.
B) Азовский.
C) Ништадтский.
D) Тильзитский.
E) Столбовский.
15. В XVIII Индия стала колонией:
A) Франци. .
B) Англии.
C) Голландии.
D) Португалии.
E) Испании.
16. Король Франции- крупнейший лесовладелец и финансист сер. XIX в.
A) Наполеона I.
B) Людовика XVIII.
C) Луи-Филиппа.               
D) Луи-Наполеона.
E) Карла X.
17. Государственный строй Японии в конце ХГХ-начале XX вв. был представлен:
A) Парламентской республикой.
B) Президентской республикой.
C) Деспотией.
D) Тиранией.
E) Монархией.
18. В 20-е годы XX века на повестку дня поставил(-а) вопрос о разоружении:
A) ООН
B) Совет безопасности
C) Мусульманская Лига
D) Лига Наций
E) Коминтерн
19. После капитуляции во Второй мировой войне Германия Была разделена на зоны оккупации:
A) Две. 
B) Три.
C) Шесть.
D) Четыре.
E) Пять.
20. Выражение «пойти в Каноссу» в наши дни означает
A) Стать истинно верующим человеком
B) Завещать свое имущество церкви
C) Уйти в монастырь
D) Необходимость сделать унизительные уступки
E) Участвовать в религиозной войне.
21. Главная особенность и основное содержание Новой истории:
A) Рост производительности труда.
B) Расширение торгово-экономических связей между странами.
C) Развитие науки и техники.
D) Освоение Америки и Африки европейцами.
E) Становление и развитие капитализма.
22. "Антанта объединила государства:
А) США, Япония, Италия.        
B) Россия, Япония, Германия.
C) Австро- Венгрия, Германия, Россия.
D) США, Россия, Германия.
E) Франция, Россия, Англия.
23. Военно - феодальные правители Японии назывались :
A) Дайме.           
B) Самураи. 
С) Микадо. 
D) Буси.
E) Сегуны.                                                 
24. «Гошисты» во Франции - это:
A) Экологическое движение.
B) Фашистское движение.
C) Консерваторы.
D) Пацифисты.   

Е) Левые группировки.
25. Дата ирано-иракской войны:      

 А)  1960-1968 гг.     

 В) 1970-4978гг. 
 С) 1991-1999 гг.
 D) 1980-1988 гг.      

 Е) 1990-1998 гг.

   26.Когда образовалось государство Израиль?

А) 1946

В) 1947

С) 1948

D) 1949

Е) 1950

      27.Член НАТО:

А) Украина

В) Грузия

С) Армения

D) Эстония

Е) Белоруссия

28. Не вошла в ЕС:

А) Чехия

В) Словакия

С) Словения

D) Албания

Е) Польша
29. Название договора о Европейском союзе:

А) Маастрихтское соглашение

В) Хельсинское соглашение

С) Ницценское соглашение

D) Амстердамское соглашение

Е) Парижское соглашение

30. Государства, не участвовавшие во Второй мировой войне:

А) Румыния

В) Дания

С) Венгрия

D) Канада

Е) США

Тест №17
1. Первый период истории человеческого общества: 
A) Становление капиталистического хозяйства.
B) Появление первых государств.
C) Зарождение классового общества.
D) Первобытное общество.
E) Утверждение феодальных отношений.
2. В Египте единое государство появилось ... тыс. лет до н.э.
А) 7                                                                      
В) 4
С) 5
D) l
Е) 3
3. Владыкой подземного царства мертвых у греков считался:
A) Зевс.                                                                                         
B) Аид.
C) Аполлон.
D) Гефест.
E) Посейдон.
4. Материк, названный именем итальянского путешественника А.Веспуччи.
A) Антарктида.
B) Америка.
C) Евразия.
D) Африка.
E) Австралия.
5. Екатерина П заняла российский престол:
A) так как была наследницей Петра I.
B) решением Верховного тайного Совета.
C) так как была объявлена наследницей престола императрицей Елизаветой.
D) так как была племянницей Петра I.
E) в результате дворцового переворота в 1762 году.
6. Индийский писатель и мыслитель:

А) М. Ганди.
В) Д.Неру.
C) Б. Тилак.
D) Р. Тагор.
E) Ф. Кафка.
7. Октябрьский переворот в 1917 года носил характер:
A) Социалистический.
B) Буржуазно-демократический.
C) Демократический.                          
D) Национально-освободительный.
E) Буржуазный.
8. Фронт вооруженной борьбы против фашистской Германии в годы второй мировой войны, открытый в 1944 г. союзниками:
A) Антигитлеровский фронт;            
B) Фронт Союзников.
C) Фронт США.
D) Фронт Англии.
E) Второй фронт.
9. 25 декабря 1991 года М.Горбачев заявил о своем уходе с поста Президента СССР в связи с:
A) Уходом на пенсию.
B) Тяжелой болезнью.
C) Окончанием срока полномочий.
D) Процедурой импичмента.
E) Прекращением существования СССР.
10. Арабский ученый, прославившийся трудами в области медицины:
A) Аль Бируни.
B) Х.А.Яссави.

С) Ибн Сина.
D) Фирдуоси.
E) Аль Фараби.
11. Самой могущественной среди городов-государств средневековья являлась:
A) Венеция.
B) Пиза.
C) Генуя.
D) Флоренция.
E) Болонья.
12. Гайдуками на Балканах называли:
A) Бандитов.
B) Морских пиратов.
C) Турецких наместников.
D) Болгарских и сербских партизан. 
E) Сборщиков налогов.

13. По объективному содержанию революции XVII-XVIII вв. Европе были:
A) Национально-освободительными
B) Буржуазными
C) Антиколониальными
D) Социалистическими
E) Культурными 
14. "Восточная проблема", так называлась политика европейских государств в отношении:
A) Китая.
B) Османской империи.
C) Индии.
D) России.
E) Японии.
15. В 1798 году Наполеон совершил военную экспедицию в:''
A) Марокко.   
B) Египет.
C) Испания.                                        
D) Россия.
E) Алжир.
16. Высший представительный орган Германии на рубеже XIX- ХХв.;
A) Рейхстаг.
B) Национальное собрание.
C) Конвент.
D) Сейм.
E) Конгресс.
17. «Три народных принципа», сформулированные Сунь Ятсеном:
A) Национализм, демократизм, народное благосостояние.
B) Демократия, гласность, ускорение.
C) Свобода, равенство, братство.
D) Самодержавие, православие, народность.
E) Безопасность, стабильность, прогресс.
18. Широкая коалиция общественно-политических сил, объединенных общей борьбой против фашизма в 1930-ые годы называлась
A) Лига наций
B) Народный фронт
C) Коминтерн
D) Социнтерн
E) Совет безопасности
19. Годы правления Маргарет Тэтчер:
A) 1979-1990 годы.
B) 1985-1995 годы.
C) 1985-2000 годы.
D) 1981-1988 годы.
E) 1964-1980 годы.

20. Лахмидское царство с III века существовало на территории:
A) Аравийского полуострова.
B) Северной Африки.
C) Центральной Азии.
D) Дальнего Востока.
E) Причерноморья.
21. Правление-Абдул-Хамида II турки называли:
A) Аманат.
B) «Умма»
C) Халифат.
D) Харадж.
E) «Зулюм».
22. Основатель империи Великих Моголов :
A) Султан Айбек.
B) Эмир Тимур.
C) Бабур - шах.
D) Чингиз-хан.
E) Надир - шах.  
23. Золотая Орда в период правления Бату занимала территорию :
A) От Днепра до Урала.
B) От Днестра до Сарысу.
C) От Урала до Балхаша.
D) От Иртыша до Дуная.
E) От Волги до Байкала.
24. Помощь Японии для восстановления разрушенной войной экономики предоставил(и):
A) СССР.
B) Англия.
C) Франция. 

D)США.
Е) Китай.
25. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) состоялось:
A) Июль-август 1945 г., Потсдам.
B) Сентябрь 1951 г., Сан-Франциско.
C) Апрель 1955 г., Бандунг.
D) Май 1955 г., Варшава.
E) Июль-август 1975 г., Хельсинки.
26. Период в истории Франции с 1946 года:
А) Вторая республика

В) Четвертая республика

С) Третья республика

D) Пятая республика

Е) Первая республика

27. Политический деятель Мексики:

А) Перрон

В) Батиста

С) Уэрта

D) Альенде

Е) Кастро

28. Кто победил на выборах в1981 году во Франции:

А) Голлисты

В) социалисты
С) левые

D) коммунисты

Е) правые

29. Какая страна не вошла в «план Маршалла»:

А) Греция

В) Венгрия

С) Италия

D) Франция

Е) Германия

30. Индия провозгласила независимость в:

А) 1945 г.

В) 1946 г.

С) 1947 г.

D) 1948 г.

Е) 1949 г.

Тест №18
1. Археология изучает:
А) языки народов.
В) древнее общество по материальным источникам.
C) древнее общество по письменным источникам.
D) традиции народов.
E) жизнь, быт людей древнего общества.
2. Самые большие реки в Китае:
A) Нил.
B) Тигр, Евфрат.
C) Инд, Ганг.
D) Ганг, Тигр.
E) Хуанхэ, Янцзы.
3 Вход в город Микены защищали фигуры грозных, стражей...
A) Крылатых быков.
B) Львиц.
C) Крылатых духов.
D) Каменных чудовищ.
E) Сфинксов.
4. Шекспир написал:
A) «Ромео и Джульетта».
B) «Гаргантюа и Пантагрюэль».
C) «Дон Кихот».
D) «Айвенго».
E) «Две Дианы».
5. В течение XVII - XVIII вв. Россия постепенно осваивала:
A) Урал.
B) Кавказ.
C) Сибирь.
D) Среднюю Азию.
E) Карелию.
6. Гражданская война 1861-1865 гг. в США произошла между:
A) Севером и Югом.
B) Югом и Востоком.
C) Югом и Западом.
D) Востоком и Севером,
E) Востоком и Западом.
7. Гражданская война в Советской России:
A) 1918-1920.
B) 1914- 1918.
C) 1917-1920.
D) 1917-1918.
E) 1904-1905.

8. Гитлер подписал "План Барбаросса":
A) 23 августа 1939г
B) 18 декабря 1940г
C) 12 марта 1940г Б) 21июня 1941г Е) 22 июня 1940г
9. Реформы в Польше в 80-х годах получили название:
A) «шоковая терапия»
B) 500 дней
C) Культурная революция
D) Перестройка
E) 100 дней
10; В памятнике русской культуры «Слово о полку Игореве» описываются события:
A) Введение христианства на Руси.
B) Поход князей против половцев.
C) Поход на Царьград.
D) Поход против хазар.                                                               
E) Подавление восстания древлян.,
11. Восстание крестьянства в Англии под предводительством Уота Тайлера состоялось в:
A) 1453 году.
B) 1356 году.
C) 1337 году.                                                                           
D) 1415 году.
E) 1381 году.
12. Гибель "Непобедимой армады" испанцев:
A) 1204 г.
B) 1588 г.                                                                                  
C) 1453 г.
D) 1640 г.
E) 1381 г.                                                                       
13. Установление якобинской диктатуры-во Франции:
A) 1795 г. май-июль                                                  
B) 1792 г. весной-летом           
C) 1793 г. сентябрь-октябрь
D) 1794 г. февраль-апрель                              
E) 1793 г. 31 мая - 2 июня                                           
14. Восстание Е.Пугачева произошло во время правления 
А) Петра I.                                                        
B) Петра П.                                                        
C) Елизаветы.
D) Екатерины П.                                               
E) Анны Ивановны.
15. В середине XIX в. на базе .английской партии тори сложилась партия:
A) Либеральная.
B) Лейбористская.
C) Республиканская.
D) Радикальная.
E) Консервативная.
16. В 1882 г. Египет оккупировали войска:
A) Франции.
B) Германии.
C) Италии.
D) Великобритании.
E) Турции.
17. Автором произведения «Фауст» был
A) В.Гюго
B) Г.Гейне
C) В.Гете
D) Д.Шиллер
E) Д.Байрон
18. В феврале 1922 г. Англия признала независимость:
A) Египта.
B) Канады.
C) Судана.
D) Цейлона.
E) Индии.
19. Страна, ставшая инициатором Движения Неприсоединения:
A) Палестина
B) Египет
C) Индия 

D) ЮAP 

Е) Югославия
20. Оброк-это:
A) Отработка крестьянами трудом
B) Участие крестьян в строительстве дорог
C) Замок-крепость феодала
D) Правило поведения И обязанности рыцарей
E) Плата крестьянами продуктами своего труда
21. В результате переворота 9 ноября 1799 года во Франции Наполеон Бонапарт стал:
A) Протектором.
B) Первым консулом.
C) Третьим консулом.
D) Императором.
E) Вторым консулом.

22. Состав левого блока, победившего в 1924 году на парламентских выборах
во Франции:
A) Демократы, республиканцы.
B) Радикалы, коммунисты.
C) Радикалы, социалисты, коммунисты.
D) Коммунисты, социалисты.
E) Радикалы, социалисты.
23. После Бисмарка прозвище «железный канцлер» получил во 2-й половине ХХв.:
A) К. Аденауэр.
B) Л. Эрхард.
C) Г. Шмидт.
D) Г. Коль.
E) В. Брандт.
24. В 50-е гг. XX в. в США проявление политической нетерпимости по имени сенатора:
A) Маккарти.
B) Кеннеди.
C) Тафта.
D) Хартли.
Е) Монро
25. В 1978 году в Афганистане свергнут режим:
A) М.Юсуфа
B) Б.Кармаля
C) М.Дауда 

D) X. Амина
E) Н.Тараки
26. При каком президенте Франция вышла из НАТО:
А) Ш.де Голле

В) Ж. Помпиду

С) Ф. Миттеране

D) Ж. Шираке

Е) В. Жискар д’Эстен

27. Когда был подписан Договор об ОСВ – 1:

А) Д.Кеннеди

В) Л. Джонсон

С) Р. Никсон

D) Дж. Картер

Е) Р.Рейган

28. Когда был подписан Договор об ОСВ-2:

А) в 1979 г.

В) в 1987 г.

С) в 1982 г.

D) в 1990 г.

Е) в 1980 г.

29. Когда был отменен «Варшавский договор»:
А) 1991 г.

В) 1992 г.

С) 1993 г.

D) 1994 г.

Е) 1990 г.

30. Премьер-министр, который вывил Великобританию из затяжного кризиса:

А) Г.Вильсон

В) М.Тэтчер

С) Э. Хит

D) Дж. Мейджор

Е) Т.Блэр

Тест № 19

1. Хаммурагш - это древневавилонский: 

А) Бог.

В) Царь.
C) Город.
D) Храм. 

Е) Жрец.
2. Филипп II пригласил в качестве воспитателя для своего сына Александра Македонского:
A) Гиппократа.
B) Аристотеля.
C) Демокрита.
D) Геродота.
E) Фалеса.
3. Цель жизни гуманисты Возрождения видели в:
A) Воинских подвигах.
B) Почете и уважении.
C) Труде на пользу людям.
D) Служении богу.
E) Высоких заработках.
4. Фактический правитель России после смерти Петра I:
A) Бирон.
B) Долгорукий.
C) Голицын.
D) Меншиков.
E) Миних.
5. Мигель де Сервантес высмеивает доблести дворянина на фоне изменившихся жизненных условий в произведении:
A) "Дон Кихот".
B) "Человеческая комедия".
C)  "Тартюф".
D) "Дон Жуан".
E) "Мещанин во дворянстве".
6. Главный режиссер Московского художественного театра в конце XIX в.:
A) П. Садовский.
B) В. Мейерхольд.
C) К. Станиславский.
D)  М. Рыбаков.
E) М. Щепкин.

7. Значение победы советских войск под Москвой состояло в том, что:
A) Был окончательно развеян миф о непобедимости гитлеровских войск.
B) Было продемонстрировано новое оружие СССР.
C) США вступили во вторую Мировую войну.
D) Начался коренной перелом в ходе войны.
E) Была окружена армия Паулюса.
8. В Советском Союзе Совет народных комиссаров был переименован в Совет Министров в:
A)  1949 г.
B)  1948 г.
C)  1945 г.
D)  1947 г.
E)  1946 т.
9. Особенно важную роль в проведении общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству в 1975 году сыграла:
A) США.
B) СССР.
C) Англия.
D) Финляндия.
E) Франция.
10. Значение появления Жанны д'Арк в войсках во время осады Орлеана:
A) Феодалы утратили веру в победу.
B) С Орлеана была снята осада.
C) Англичане продолжали продвигаться в глубь Франции.
D) Народ начал партизанскую войну.
E) Наследник престола короновался в Реймсе.
11. Власть испанского короля Филиппа II (1556-1598) опиралась на
A) Католическую церковь и армию
B) Армию
C) Крупных феодалов
D) Кортесы
E) Рыцарей
12. Порядок занятия должностей по знатности происхождения - местничество было частично ограничено в России
A) Федором Ивановичем
B) Василием III
C) Иваном III
D) Борисом Годуновым
E) Иваном IV
13. В начале XVII в. в Англии усилилась власть:
A) Военной диктатуры
B) Абсолютной монархии
C) Конституционной монархии
D) Народа
E) Либеральной буржуазии.

14. Июльская монархия 1830 года во Франции — это:
A) Правление "короля эмигрантов" Карла X.
B) Правление Наполеона II.
C) Правление династии Бурбонов в XIX веке.
D) Правление "короля буржуазии" Луи Филиппа.
E) Правление Наполеона III.
15. Первый Интернационал был основан в сентябре:
A) 1864 года.
B)  1865 года.
C) 1862 года.
D) 1861 года.
E) 1863 года.
16. В конце XIX в. в Индийском национальном конгрессе мелкобуржуазная интеллигенция во главе с Балом Тилаком пропагандировала:
A) Гражданское неповиновение.
B) Соглашательскою политику.
C) Реформу социального обеспечения.
D) Реформу образования.
E) Массовую освободительную борьбу.
17. Министром иностранных дел в Германии с 1938 г. был:
A) Г.Геринг
B) Й.Геббельс
C) В.Кейтель
D) Г.Гиммлер.                                                                                    
E) И.Риббентроп.
18. Опора Мао Цзэдуна при проведении "культурной" революции -"красные охранники"-
A) Цзаофани.
B) Комсомольцы.
C) Неофашисты.
D) Студенты.
E) Хунвэйбины.
19. Художник, долгое время проживший на острове Таити, стремился создать новый художественный синтез:
A) С. Дали.
B) М. Дюшан.
C) П. Гоген.
D) П. Пикассо.
E) А. Матисс.
20. В 1582 году инициатором создания нового календаря явился:
А) Король Великобритании.
B) Император Рима.
C) Французский король.
D) Глава католической церкви папа Григорий ХШ.
E) Глава православной церкви патриарх Тихон.

21. История средних веков охватывает период
A) I-V вв.
B) III-Х вв.
C) V-XVII вв.
D) IV-XII вв.
E) II-VIII вв.
22. На восточном побережье Африки была создана португальская колония:
A) Тунис.
B) Мозамбик.
C) Капская колония.
D) Ангола.
E) Алжир.
23. Крупнейшими синдикатами в России в начале XX века были:
A) «Продуголь», «Продруды»,
B) «Стандарт-ойл», «Продвагон».
C) «Рейнско-Вестфальский», «Юнайтед фрут». 
D) «Проддерево», «Продсталь».
E) «Продамет», «Продуголь».
24. Германская Демократическая Республика образована:
A) 4 апреля 1949 г.
B) 25 января 1949 г.
C) 8 мая 1949 г.
D) 20 июня 1948 г.
E) 7 октября 1949 г.
25. Причина продовольственной проблемы в СССР в 1980-ые годы:
A) Игнорирование интересов крестьянства.
B) Урбанизация.
C) Рост покупательной способности населения.
D) Недостаток пахотных земель.
E) Отсутствие техники и машин на селе.
26. Членом, какой партии был В. Брандт:
А) ХДС

В) ХДС/ХСС

С) СДПГ

D) СВДП

Е) КПГ

27. В какой стране в связи с кризисом, пришел к власти де Голль:

А) Марокко

В) Тунис

С) Франция

D) Корсика

Е) Италия

28. Когда победила Февральская революция в России:

А) 1918 г.

В) 1919 г.

С) 1917 г.

D) 1920 г.

Е) 1916 г.

29. Во второй Балканской войне победила:

А) Турция

В) Болгария

С) Сербия

 D) Румыния

Е) Венгрия
30. Последний император Германии:

А) Вильгельм I
B) Вильгельм II
С) Фридрих Вильгельм III
D) Фридрих Вильгельм IV
E) Вильгельм

Тест №20
1. Процесс формирования человека современного типа закончился с появлением:                                                          
A) Неандертальца.
B) Питекантропа.
C) Австралопитека.
D) Человека умелого.
E) Человека разумного.
2. Три с половиной тысячи лет тому назад был выбит на камне самый древний свод законов царя:
A) Дария I.
B) Тамерлана.
C) Цезаря.
D) Касыма.
E) Хаммурапи.
3. В период Великих географических открытий был открыт морской путь:
A) В Россию.
B) В Китай.
C) В Индию.
D) В Австралию
E) В Японию.
4. Форма феодальной земельной ренты, когда крестьянин работает собственным инвентарем в хозяйстве помещика:
A) Оброк.
B) Издольщина.
C) Откуп.
D) Барщина.
E) Отработка.
5. Композитор, сочинивший оперы «Дон Жуан», «Свадьба Фигаро»:"
A) Лист.
B) Шуман.
 C) Моцарт.                    
D) Бетховен.
E) Верди.
6. Политика фашистов но уничтожению отдельных групп населения по национальным мотивам:
A) Апартеид.
B) Деспотизм.
C) Шовинизм.
D) Геноцид.
E) Сегрегация.
7. Л.И. Брежнев занимал высший пост KПCC в:
A) 1964-1982 годах.
B) 1955-1985 годах.
C) 1961-1980 годах.
D) 1960-1975 годах.
E) 1951-1964 годах.
8. После Второй мировой войны Япония быстро восстанавливалась
благодаря помощи:                                                                    
A) Китая.
B) СССР.
C) Германии.                                               
D) СШA.                                                                   
Е) Кореи.
9. Особенно важную роль в проведении общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству в 1975 году сыграла:
A) США.
B) Франция.
C) Финляндия,
D) СССР.
E) Англия.
10. В 945 г. против киевского князя Игоря восстали:
A) Радимичи.
B) Древляне.
C) Вятичи.
D) Поляне.
E) Дреговичи.
11. Для натурального хозяйства характерно:
A) Формирование общенационального рынка.
B) Производство продукции на продажу.
C) Интенсивное развитие хозяйственных связей.
D) Производство всей необходимой продукции в поместье.
E) Сильная центральная власть.
12. Английский король, одержавший победу в войне Алой и Белой роз:
A) Вильгельм Завоеватель.
B) Генрих II Плантагенет.
C) Генрих III.
D) Генрих Тюдор VII.
E) Ричард II.
13. В 1526 году в Индию вторгся новый завоеватель (его имя значит «тигр»):
A) Тимур.
B) Тохтар.
C) Арьябхата.
D) Бабур.
E) Махмут.

14. Главный автор "Декларации Независимости" США:
A) Джордж Вашингтон.
B) Бенджамин Франклин.                                      
C) Теодор Рузвельт.
D) Томас Джефферсон.
E) Авраам Линкольн.
15. Дата подписания Версальского мирного договора -
A) 10 мая 1918 г.
B) 16 августа 1920 г.
C) 28 июня 1919 г.
D) 5 января 1924 г.
E) 7 октября 1922 г.
16. План ГОЭРЛО предполагал:
A) Введение продразверстки.
B) Электрификацию страны.
C) Освоение целины.
D) Строительство Турксиба.
E) Переход к НЭПу.
17. Основная цель буржуазной партии 'Териндо"
A) Создание социалистического государства
B) Добиться создания сильного, экомически развитого государства
C) Добиться независимости Индонезии
D) Добиться ускорения революции
E) Сплотить национальную буржуазию
18. На севера— западе Русского государства в ХП веке было создано:
A) Киевское княжество.
B) Голицко — Волынское княжество.                 
C) Владимире - Суздальское княжество.
D) Переяславское княжество.
E) Новгородское княжество.                                                      
19. Организация Американских государств создана в  
A) 1952 г.
B) 1949 г.
C) 1950 г.
D) 1951 г.
E) 1948г.
20. Поэмы Гомера «Илиада» и «Одиссея» были созданы в:
A) VIII в. до н.э.
B) ХII в. до н.э.
C) X в. до н.э.
D) IV в. до н.э.
E) XV в. до н.э.
21. Начало европейскому колониализму положила: 
A) Эпоха-Возрождения.
B) Эпоха Великих географических открытий.
C) Эпоха Просвещения.
D) Эпоха промышленного переворота.
E) Эпоха научно - технического прогресса.
22. В 800 году Папа Римский объявил императором:
A) Хдодвига.
B) Карла Великого. 
C) Хельдерика Ш.
D) Карла Мартелла.
E) Пипииа Короткого.
23. С середины XIX в. народ Алжира боролся против... колонизаторов:
A) Английских
B) Португальских
C) Германских           
D) Голландских
E) Французских
24. Первая конституция Османской империи была принята Абдул-Хамидом  в.:

A) 1870 г.
B) 1875 г.
C) 1889 г.
D) 1876 г.                                   
E)  1877 г.
25. В конце XIX века неравномерность экономического развития, обострила противоречия между:
A) Румынией и Болгарией
B) Англией и Германией
C) Францией и Бельгией
D) Италией и Испанией
E) Россией и Финляндией
26. На территории, какой страны произошло Верденское сражение:
А) Германии

В) Франции

С) Англии

D) Бельгии

Е) Австрии

27. Алжир получил независимость в:

А) 1958 г.

В) 1960 г.

С) 1962 г.

D) 1964 г.

Е) 1959 г.

28. Когда образовался СССР:

А) 1921 г.

В) 1922 г.

С) 1923 г.

D) 1924  г.

Е) 1917 г.

29. где было достигнуто соглашение об окончании Первой мировой войны:

А) в Компьене

В) в Бресте

С) в Берне

D) в Тегеране

Е) в Париже

30. США вступили в первую мировую войну:

А) 1914 г.

В) 1915 г.

С) 1916 г.

D) 1917 г.

Е) 1918 г.
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